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z április 22-i rendkívüli képvi se lő-
testületi ülés egyetlen témája az

önkormányzat fenntar tá sá ban lévő
sportlétesítmény felújítására kiírt pá -
lyá  zat benyújtásához szükséges döntés
meg ho zatala volt. 

Az április 29-i, munkaterv szerinti tes -
tületi ülés első témája az elmúlt évi zárszá-
madás megtárgyalása volt. A 2008. év
gazdálkodása kapcsán beszélni kell az
útépítési pályázatok, beruházások meg -
kez déséről; a Többsincs Óvoda és Böl -
csőde felújításáról, valamint a részben
önkormányzati tulajdonú gazdasági tár-
saság (Tura Aqua Kft) létrejöttéről. A
független könyvvizsgálói jelentésben az
szerepel, hogy „Az Önkormányzat 2008
évi költségvetésének módosított elő -
irányzata 980,1 mFt-ot tesz ki.” „A be vé -
teli kötelezettség teljesítése  100,91%-ra
történt, a kiadás előirányzatok fel-
használása 103,41%-ra. A teljesítési ada-
tok kiegyensúlyozott gazdálkodásra utal-
nak.” Marosvölgyi János a Pénzügyi
Bizottság nevében elfogadásra javasolta 
a zárszámadást s megjegyezte, hogy jók a
folyamatok, jó irányba haladunk. Szen drei
Ferenc hozzátette, hogy sike rült az egyen-
súlyt megőrizni, ugyan ak kor aggasztónak
ítélte a kintlévőségek növekedését és
reményét fejezte ki, hogy az útépítési hoz-
zájárulást az érintettek közül mindenki
időben be fogja fizetni. Ezzel kapcsolatban
a Hivatalnak rendelet szerint kell majd
eljárni. A tes tület egyhangúan elfogadta a
2008. évi zárszámadást.

A következő téma a belső ellenőrzés
éves jelentésének megtárgyalása volt. A
tavalyi belső ellenőrzés kiterjedt az
önállóan és részben önállóan gazdál ko -
dó intézményekre is. Az írásos jelenté -
sen kívül az esetleges hiányosságok pót -
lására, javítására a helyszínen szóban is
segítő szándékú javaslatot tettek az
ellenőrzést végzők. Az összefoglaló je -
len tés elfogadásra került.

Tárgyalta a testület az alapító okira-
tok felülvizsgálatát. A költségvetési szer -
vek jogállásáról és gazdálkodásáról szóló
2008. évi CV. törvény három fő terü le -
ten nyújt alapvetően új szabályozást: A
költségvetési szervek jogállása (alapí tá -
sa, átalakítása, megszüntetése stb.). A
köl tségvetési szervek működése és

gazdál ko dása. A közfeladatnak nem
költségvetési szervi (hanem gazdálkodó
szervezeti) formában való ellátása. Meg
kell hozni a Törvényből adódó intéz ke -
dé seket: el kell végezni a költségvetési
szervek törvény szerinti besorolását és
módosítani kell az alapító okiratokat (44. §
(4) bekezdés). Ezek szerint kell a Pol gár -
mes teri Hivatal, a Hevesy György
Általános Iskola, a Kastélykert Óvoda, a
Többsincs Óvoda és Bölcsőde, a Bartók
Béla Mű ve lődési Ház és a Városi
Könyvtár ese té ben eljárni. A testület
megállapította, hogy új költségvetési
szer vet nem hoz létre, a meglévőket
fenn tartja, a közfeladat ellátásának mód-
ját szervezeti szempontból nem kívánja
megváltoztatni. A törvénybe foglalt elő -
írá sokat június 1-ig az alapító okiratok
módosításával, a költségvetési szer vek
besorolásának el vég  zésével ér vé nyesíti.

Az Idősekért Turán Közalapítvány
ku  ratóriumának két tagja, Bolbás Jó -
zsef né elnök és Erdélyi Ágnes, valamint
az Felügyelő Bizottság két tagja, Matos
Károlyné és Fülöpné Csépány Mariann
lemondott tisztségéről. Alternatív ja vas -
lat ként felmerült a közalapítvány meg -
szün tetésének lehetősége. Az Ügyrendi
Bi  zottság álláspontja szerint az Ala pít -
ványt továbbra is tartsa fenn az önkor -
 mányzat, új tagokat kell felkérni és
meg bízni az ügyek intézésével. A kép vi -
selő-testület megköszönte a lemondott
tagok munkáját és döntött az új tiszt-
ségviselők felkéréséről. 

Döntött a testület a „Többsincs Óvo -
 da és Bölcsöde” vezetői pályázat ki írá sá -
ról, ugyanis a közoktatási intéz mény
vezetőjének vezetői megbízása 2009. év
augusztus hó 15. napján lejár. A maga-
sabb vezetői beosztásnak mi nő sülő állás -
hely betöltéséhez pályázati el járás lefoly-
tatása szükséges. 

Önkormányzati tulajdonban lévő te -
rü  letek haszonbérbe adásáról határozott
a testület. A galgahévízi 0156/4 hrsz. alat-
ti, 2,4464 ha, 40 AK értékű ill. a galgahévízi
0156/5 hrsz. alatti, 2,6129 ha, 40 AK
értékű területről szóló, ver se nyeztetéssel
történő földhaszonbérletbe adást a testület
megtárgyalta és jóvá hagy ta.

Dolányi Róbertné jegyző előterjesz -
tésében tárgyalta és fogadta el a testület

az általános közbeszerzési tanácsadásra
vonatkozó javaslatot. A döntés alapján
a MultiContact Kft. közreműködésével
történik az általános közbeszerzési ta -
 nács a dás. A jegyző tájékoztatta a kép vi -
se lő ket, hogy lehetőség van arra, hogy a
későbbiekben az iskolai gyógytestne ve -
lés kistérségi keretek között történjen,
egyrészt erre a társulási megállapodás is
kötelezi az önkormányzatot, másrészt a
kistérségi közös feladatellátásban a je -
len legi heti 4 óraszám helyett, heti 10
órában történő gyógytestnevelésre nyí-
lik lehetőség, kedvezőbb finanszírozás-
sal. A képviselő-testület egyhangúlag
meg szavazta, hogy 2009. szeptember
1-től a Pedagógia Szakszolgálat alkal ma -
zá sá ban álló közalkalmazott gyógy test -
ne ve lő lássa el a feladatot.

Szendrei Ferenc az útépítés he ly ze -
téről adott átfogó tájékoztatást. A Sző lő
utca 90%-ban elkészült, a következő fe -
l adat a lakossági fórumok megszer ve zé -
se. A Béke utcában folyik a parkosítás, a
Széchenyi utcában megbeszélték a járda
ügyet. A Magdolna és az Ady utcában
nagy problémát okoz a vizesedés. Olyan
magas a talajvíz, hogy azonnal feltör,
amikor kimarkolják a földet. A kivi te le -
ző sem találkozott még ilyen helyzettel.
A Bartók utcában az útszint és a telkek
szintje néhol eltér, melyet nehéz kezelni.

A polgármester elmondta, hogy tár-
gyalt az Észak Magyarországi Áram szol -
gál tató (ÉMÁSZ) Nyrt. képviselőivel a
fenti területek közvilágításának korsze -
rű sítéséről. Az ajánlatuk szerint 145 db
lámpatestet cserélnének le korszerűbbre
és 30 db újat szerelnének fel. A beru há -
zás teljes összege 7m Ft. Az energia ta ka -
ré kos izzók költségmegtakarítást jelen-
tenek. Előnyös a településnek, hogy jobb
megvilágítás, korszerű közvilágítás lesz a
régi lámpatestek helyén. Nem emelkedik
a jelenlegi közvilágítás költsége, a több -
let üzemeltetési díj a megtakarítással
egyenlő. A hatodik év után a megta ka -
rítás az önkormányzatnál marad. A
testület jóváhagyta az előterjesztést.

Az egyebek között bejelentette a pol -
gármester, hogy meghívót kaptunk a
helyi CKÖ által szervezett majálisra.
Két bizottsági elnököt, Kálna Tibor és
Dr. Baka Gyulát kérte fel arra, hogy
képviselje a képviselő-testületet a ren-
dezvényen.
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Tájékoztató a Képviselő-testület üléséről
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pá lyá zat si ke res volt. A fa ül te tés re
elõ ször 2009. áp ri lis 18-án és 25-én

ke rült sor, ami kor 237 db fa és 100 db
cser je ke rült el ül te tés re. A nagy ba ni pi ac
és vá sár tér, va la mint a par ko ló kö ré méz -
gás égert és fûz fát, a sport pá lya elé méz gás
égert, a Park út kas tély fe lõ li ol da lá ra nyír -
fát, a II. vi lág há bo rús em lék mû höz dísz al -
mát és fagy alt, az új te me tõ be bo ró kát ül -
tet tek. Sok szor gal mas ke zû em ber vé gez -
te ezt a ne mes fel ada tot – mond ta a fa ül -
te tést ko or di ná ló Jenei Csabáné. Kü lön
di csé ret az ál ta lá nos is ko la ta nu ló i nak,
ezen be lül a Zöld szí ves Kör nye zet vé del mi
Szak kö rö sök nek, mert mind két al ka lom -
mal helytáll tak. Az Õszi ró zsa Nyug dí jas
Egyesület tag jai vál lal ták a II. vi lág há bo rús
em lék mû nél az ül te tést és a lo cso lást. Ter -
mé sze te sen ak tí van be kap cso lód tak a tá -
mo ga tó egye sü le tek és a Kép vi se lõ-tes tü -
let tag jai is.

Ah hoz, hogy ilyen sok fát el ül tes sünk
a Vá ros üze mel te té si Cso port már na pok -
kal elõtte el vé gez te az elõ ze tes fel ada to -
kat: gö dör ásás, tá mo ga tó ka rók he gye zé -
se, szál lí tás és az akció nap jain  is dol  goz -
tak. A tûz ol tók mind két szom ba ton a 'ké -
szen lét' alatt lo csol tak és a te re pen vár ták
a ri asz tást – sze ren csé re nem volt tûz eset.
Az elõ ze tes szer ve zést és le bo nyo lí tást
vég zõ Jenei Csabáné el mond ta még, hogy
a kör nye zõ la ko sok hû sí tõt vit tek a fa ül te -
tést vég zõ gye re kek nek és fel nõt tek nek,
ked ves sé gü ket ez út tal is kö szön jük.

Õs  szel foly tat juk a mun kát további
217 db fával. A Turai Hír lap ba köz zé
tes  szük az ül te tés idõ pont ját – ígér te a
Te le pü lés fej lesz té si Bi zott ság el nö ke.
Min den kor osz tály ból vár juk a je lent -
ke zõ ket. Tíz tõl a száz éve se kig – tet te
hoz zá tré fá san.

A na pok ban még na gyon sok fa és
cser je ke rül el ül te tés re Tura vá ro sá nak
ut cá in, fõ leg a Szõ lõ ut ca és Mag dol na
ut cá ban. A fák nem csak dí szít enek, ha -
nem egész sé ge seb bé te szik a le ve gõt,
mert fel fog ják a port, oxi gént ter mel nek
és ár nyé kot ad nak. Kér jük a gye re ke ket
és fel nõt te ket, vi gyáz za nak az új te le pí té -
sek re, gon doz zák a há zuk elõtt lé võ fá kat
és cser jé ket. Ha kell, lo csol ják meg õket!
Meg há lál ják a gon dos ko dást. Be fe je zé sül
Jó kai Mórt idéz te: „Ül tess fát! Hogy ha
mást nem, lom bot ád. Ár nyé ká ban meg -
pi hen hetsz, gon dot õ vi sel reád…”

2009. MájuSTurAi hírlAp 3

Sikeres faültetési akciók

Az áp ri lis 18-i fA ül te tés részt ve või:
ál ta lá nos is ko lai ta nu lók: Baranyi vik tor 8. o., récsány ve ro ni ka 7.o.,
ortutay Ka ta lin, fa ra gó ni ko lett, Me leg Márk, né met ró meó, Boda
zsom bor, Dóczi Dá ni el, ifj. Szendrei fe renc
fel nõt tek: Kis And rás, Kálna Ti bor, pász tor lász ló, Sá ra jó zsef, Szil ágyi
pé ter, vidák Ber ta lan, Buzás zol tán, Kuti jó zsef, jenei Csabáné,
Szendrei fe renc, ju hász Sán dor; Sá ra Ta más, Tóth Mi hály, Kajtor pé ter,
Győ ri lász ló, Turcsányi il di kó, Tóth G. jó zsef, Tóth lász ló, Morvai 
Szi lárd, luk ács ist ván, Gás pár jó zsef, Cson tos pál, vandornyik jó zsef,
Csősz zol tán, Se res fe renc
tûz ol tók: var ga Krisz ti án, Bí ró ri chárd, Gregus lász ló

Az áp ri lis 25-i fA ül te tés részt ve või:
ál ta lá nos is ko lai ta nu lók: jenei lí via 4. c, Kiss haj nal ka 4.c, lak há zi
Krisz ti án 7.o., lak há zi nor bert, jó zsef Dá ni el, récsány ve ro ni ka,

ortutay Ka ta lin, Tég lás Kár men, Mácsai Kin ga, né met ró meó, Me leg
Márk, Boda zsom bor, Dóczi Dá ni el, Szil ágyi Má té, Sza bó Mar tin, incze
Mar tin, fá bi án fe renc, ifj. Szendrei fe renc, far kas Mar tin 8. o., Sár kö zi
Ad ri enn, Kál lai Ka ta lin, Baranyi vik tor, he ge dûs ri chárd, Gó lya Edit
fel nõt tek: Sá ra Ta más, varju Mi hály, jenei Csabáné, Kuti jó zsef,
Szendrei fe renc, Dr. Ba ka Gyu la, jeneiné Se res lí via, Molnárné
fuksz ilo na, Győ ri lász ló, Buzás zol tán, vidák Ber ta lan, Turcsányi 
il di kó, Sza bó já nos, Morvai Szi lárd, Szil ágyi pé ter, Dolányi Sán dor,
Kuti Ger gő, Ma rin ka lász ló, vandornyik jó zsef, Cson tos pál, Belovai
Ti bor, ud var no ki jó zsef
Nyug dí jas Klub tag jai: Ma rin ka Sándorné, Ma rin ka Sán dor, Tóth zs.
Andrásné, Di ós ist ván, Di ós istvánné, nagy Sán dor, Gó lya Andrásné,
Gó lya istvánné, Tóth M. ferencné, Ká ré jánosné
tûz ol tók: Gó lya Ka ta lin, nagy Ti bor, li zák ist ván

Az AláBB fEl So rolT SzE MÉ lyEK vET TEK rÉSzT A fA ül TE TÉS BEn, AKiK nEK Kö Szön jüK Mun Ká ju KAT:

Zöld te rü le tek ki ala kí tá sa cí mén 3,75 mFt-os pá lyá zat be nyúj tá sá ról dön -
 tött a Kép vi se lõ-tes tü let még ta valy szep tem ber ben. A 20%-os ön részt
igény lõ pá lyá zat ból leg alább öt száz fa cse me tét és száz cser je be szer zé sét
ter vez te a Te le pü lés fej lesz té si Bi zott ság. A pá lyá zat be nyúj tá sát há rom
ci vil szer ve zet – a Szép Turáért Egye sü let, a Vi gyá zó Kör Egye sü let
Turáért és a Tura Köz biz ton sá gá ért 2002 Pol gár õr Egye sü let – tá mo gat -
ta és vál lal ták a fa ül te tés ben va ló köz re mû kö dést.

Kuti J.
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Akik látogatják a Turával kapcsolatos internetes fó -
rumokat (www.iwiw.hu), azok többször talál koz -
hattak már a város füvesítését, fásítását vagyis váro-
sunk „zöldítését” tárgyaló, olykor parázs vitákkal is
tűzdelt fórumtémákkal. A füvesítésről  már sok szó
esett a Turai Hírlap hasábjain is, de ezúttal az írott
és kimondott szót tett követte. Irásunkban Tóth
Lász  lót – az egyik kezdeményezőt – kérdeztük a fű te -
le pítési program miértjéről és sikerességéről.

– Miért tartja Ön kritikusnak Tura Város esetében a fák
számát, a zöldfelületek nagyságát?

– Úgy tudom – az április 18-án történt faültetéstől eltekintve
– 1968-ban volt az utolsó fasor telepítése Turán, amikor a
templom és városháza között a gömbakác fasort kivágták és
hársfákkal pótolták. Azóta
eltelt 40 év és semmiféle
jelentős fásítás nem volt,
viszont rengeteg fasort és
egyedülálló fát vágtak ki.
Én emellett úgy látom,
hogy hasonló nagy ságú te -
lepülésekkel összehasonlít-
va Turán a legke ve sebb a fa
és sajnos, nem csak a fa ke -
vés, hanem a füves terület
is, így Turán van a legtöbb
por és a legtöbb sár. A füves
terü le tek hiánya nem csak
esz té tikai kérdés, példaként
emel ném ki, hogy az aszfalt
utak mentén a fűmentes
beomló árokpartok baleset -
veszélyesek is és súlyos anyagi károkat is okozhatnak az úttest-
ben. Rossz példákat egyébként a környező településeken is
lehet látni, de ha 20 kilométerre eltávolodunk Turától, akkor
szinte csak jó példák vannak.

– Amint a Turai Hírlap áprilisi számában megjelent, a
Közép-Magyarországi Regionális Fejlesztési Tanács pá lyá -
zatán városunk 484 fa és 70 cserje beszerzéséhez és ülte té -
séhez nyert támogatást. Önnek milyen további ötletei len -
nének a zöldfelületek növelésére?

– Mint ahogyan a közelmúltban is volt egy sikeres fásítási
program, ebben az ütemben kellene felzárkózni. Gratulálok a
pályázat sikeréhez  és remélem, hogy most elindult valami, de
ha el akarjuk érni azt, hogy körülbelül minden lakóházra jusson
egy fa az utcákon – amely nem túlzott sűrűség – akkor
véleményem szerint 5-10 év alatt elérhetjük az országos átlagot. 

– A füvesítés és fásítás sok pénzbe kerül az amúgy is for-
ráshiányos önkormányzatoknak. Örvendetes dolog, hogy
nemrégiben nyert fásításra az Önkormányzat pályázati támo-
gatást, de ennek jelentős anyagi vonzata is van. Ön nek milyen
költségkímélő megoldásai lennének a kivi telezésre?

– Én elsősorban önkormányzati feladatnak tartom, mivel
közterületekről van szó, amelynek gazdája az önkormányzat,

de be kell vonni a lakosságot is, mert valószínűleg nincs erre
elegendő anyagi forrása az önkormányzatnak. Valahogyan el
kellene érni, hogy az emberek inkább abban versenyezzenek,
hogy ki ültet több fát a háza elé és ne abban, hogy ki tudja a
lakóingatlana előtt tökéleteseb ben kiirtani a füvet és minden-
nemű zöldet mecha nikailag vagy akár vegyszeresen úton is.
Ha azokat meg lehetne győzni, akik a kerítésen belül szépen
füvesítik az ingatlanjukat, hogy tegyék ezt a kerítésen kívül is,
az már nagy előrelépés lenne, hiszen nekik van fűnyírójuk és
tudnak is füvet ápolni.

– A lakossági kezdeményezés egyik példája a Bartók Béla
Művelődési Ház előtti árok füvesítése is, amely esetében az
Önök internetes közösségének kezdemé nye zé sére történt 
a fűtelepítés. Ennek eredményét már láthatjuk. Miért pont a

Bartók Béla Művelődési
Házat szólították meg?

– A Városházától a kör-
forgalomig minden árok
füves, kivéve a művelődési
Ház előtti árkot, tehát itt
feltűnő ez a sivár fűmentes
szakasz, a másik pedig ta -
lán az, hogy a műve lő dési
ház esetében nem kellett
magánembereket győz köd -
ni, hogy engedjék meg a
füvesítést. Itt ki emelném
Seres Tünde  művelődési
ház vezető nagyon pozi -
tív hozzáállását, mert
már az első levélre nagyon
kedvezően re a gált és el -

ső sorban az ő érdeme, hogy megvalósult az egész
program, hiszen olyan nagy létszámú segítő csapatot nem
sike rült verbuválnunk, mint amekkorát szerettünk volna,
mivel egy szerencsétlen időpontot választottunk ki – egy
szombati munkanapot. Tehát úgy fogalmaznék, hogy ez a
füvesítés a mi kezdeményezésünk volt, de a résztvevők számát
tekintve a legnagyobb érdeme a művelődési ház dolgozóinak
és az ál ta luk szervezett csoportnak volt.

– Hogyan ítéli meg a fűtelepítés sikerességét?
– Ahogyan én tudom, 2600 ingatlan van Turán, ebből

most sikerült egyet füvesíteni. Ez elsősorban figyelemfelhívás
volt. Én azt hangsúlyoznám, hogy más településekkel össze-
hasonlítva Tura rosszul áll, úgyhogy legalább az országos
átlaghoz próbáljon felzárkózni városunk…

Én ezúton köszönöm meg a művelődési ház dolgozóinak
és munkatársainak a belegyezését és segítségét, az önkor-
mányzatnak a területen lévő kiszáradt fák eltá vo lí tá sát és a
talajjavító komposztot, valamint a Mint a többi em ber
Alapítvány vezetőjének és három tagjának munkáját, akik
szintén segítettek.

– Én pedig a beszélgetést köszönöm. További sikeres
együttműködést kívánok!

Ifj. Jenei Csaba

Vagyis „zöldítés” a művelődés háza táján
Fűtelepítés lakossági kezdeményezésre

A fûtelepítés 1 hónapos eredménye

A zöldet védeni kell...
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Klá ri né ni éle té ben a turai kas tély meg ha tá ro zó
volt. A nagy szü lei a bá ró al kal ma zá sá ban áll tak.
Nagy any ja ház ve ze tõ nõ ként, nagy ap ja fõ ker tész -
ként dol go zott a kas tély ban. Édes ap ját fi a ta lon el -
ve szí tet te. A mai tsz-iro da volt a la ká suk, amit Vik -
tor bá ró tól kap tak. Ke reszt any ja a bá ró lá nya volt,
ezért az õ ne ve után kap ta a Klá ra ke reszt ne vet.

Ta ní tó kép zõ be járt Za la eger szeg re, de az utol só
évet a csa lád ne héz anya gi hely ze te mi att nem
tud ta el vé gez ni. Ha za tért Turára. Fi nom mo do -
ra, ki tû nõ pe da gó gia ér zé ke már ek kor ki tel je se -
dett. A II. vi lág há bo rú után sem mi jük sem ma -
radt. Édes any ját és két báty ját ve szí tet te el ek kor.
A nul lá ról kel lett kez de ni ük az éle tü ket. A há bo -
rú után a kas tély hoz tar to zó in té zõ la kás ban,
(mai Kas télykerti Óvo da) meg szer vez te és el in dí -
tot ta Tura el sõ óvo dá ját.  

Ál ma va ló ra vált az zal, hogy gye re kek ne ve lé sé -
vel fog lal koz ha tott. Klá ri né ni lett a turai óvo da
meg ala pí tó ja. Ké sõbb hát tér be vo nult, mert nem
volt a vég zett sé gé rõl pa pír ja. De dip lo ma nél kül is
ki tû nõ en ér tett a gyer kõ cök höz, a leg kép zet tebb
óvo da pe da gó gus volt.

Nyug díj után a turai sport pá lya szol gá la ti la ká -
sá ba ke rült a csa lád já val. Alá zat tal mos ta a fo cis ták
sze re lé se it, és tar tot ta tisz tán az épü le tet. A te le pü -
lé sért tett ér de me i ért Turai Spor tért Em lék ér met,
1998-ban Turáért Em lék ér met ka pott. 

Éle te tra gé di ák tól ter helt volt. So sem pa nasz -
ko dott, mél tó ság gal tûrt min dent az éle té ben.

Ber csé nyi Klá ra 95 éves ko rá ban hunyt el. Má -
jus 7-én a ré gi te me tõ ben vet tek tõ le bú csút csa -
lád tag jai, az óvo da mun ka tár sai, is me rõ sei.

Szénási József

Még van nak szü lõk, akik em lé kez nek ked ves,
köz vet len egyé ni sé gé re, de azok a ne velt jei is em -
lé kez het nek Rá, akik nek volt sze ren csé jük sport -
kö ri se gí tõ ként fel nõtt ként is ta lál koz ni ve le. Ezek
a fi a ta lok a ta nú im, hogy anyai sze re tet tel vé gez te
azt a mun kát is, ami nek fe jé ben la kást kap ha tott,
mi u tán nyug dí jas lett. 

Meg em lé ke zés kor jót il lik mon da ni, de Õrá
csak jót le het mon da ni, mert sze mé lyi sé gét a tü re -
lem, a má sok irán ti fel té tel nél kü li meg ér tés és se gí -

te ni aka rás jel le mez te. Pél da mu ta tó alá zat tal vé gez te ak kor is a fel ada -
tát, ami kor már nem óvó nõ ként, ha nem daj ka ként dol goz ha tott, mert
a ta ní tó kép zõt a há bo rús idõk mi att nem fe jez het te be. Le fo ko zá sá val
egy pár he tes át kép zõt vég zett ne ve lõt he lyez tek Turára. Ter mé sze tes
volt, hogy ön zet le nül, em ber sé ge sen se gí tet te a ná lá nál kép zet le nebb
mun ka tár sat. Tisz tes mél tó ság gal él te vég te le nül ne héz éle tét. A mun -
ká ja mel lett hos  szú éve ken át ápol ta nagy be teg édes any ját, ne vel te
gyer me ke it, szin te egye dül, mert po li ti ka i lag „osz tály ide gen” pár ja ki -
je lölt mun ka hely re me he tett csak , ezért na pon ta járt gya log Hat van ba
dol goz ni, sze rény ke re se tért. Klá ri ka né ni, saj nos ezt a tá maszt is ha -
mar el ve szí tet te. Fér je ha lá la után is volt ere je nem a ne héz sé ge in rá -
gód ni, ha nem hi va tás tu dat tal ten ni azt, amit vál lalt.

Ne kem 1954 nya rá tól volt al kal mam kö ze lebb rõl is meg is mer ni.
Ek kor ke rül tünk a turai óvo dá ba osz tály tár sam mal, Pász tor Mag dá -
val. Lel kes, de ta pasz ta lat lan 18 éve sek vol tunk. Klá ri né ni ész re vét le -
nül, ta pin ta to san se gít ge tett min ket. Fõ leg a szü lõk kel va ló kap cso lat -
tar tás ban volt nagy tá ma szunk. Sze ren csés vol tam, hogy kö zel húsz
évig köz vet len mun ka tár sa le het tem. Fi gyel mes, anyai ba rát nõ ként se -
gí tet te te vé keny sé ge met. So ha nem érez tet te, hogy Õ ta pasz tal tabb.
Ne ki is kö szön he tem, hogy szá mom ra nem je len tett so ha gon dot, ha
ne he zen ke zel he tõ gyer mek kel ta lál koz tam, vagy tá jé ko zat lan szü lõ vel.
Éle tem so rán sok szor merítkezhettem az Õ pél dá já ból. Õ adott min tát
gyer mek sze re tet bõl, má sok meg ér té sé bõl, szak mai alá zat ból, ki tar tás ból,
hi va tás tu dat ból és a ne héz sé ge ken fe lül emel ke dõ vi dám ság ból.

Pászti Péterné

ber csé nyi Klá ra
(1914-2009)

Benke Sa nyi bá csi vagy aho gyan Turán is mer -
ték Cu ki el kö te le zett sport em ber ként és kul tú -
ros ként is je len volt Tura kö zé le té ben év ti ze de -
ken ke resz tül. 

Nem csak mû ve lõ je volt kü lön bö zõ sport ágak -
nak (lab da rú gás, asz ta li te nisz, ké zi lab da), ha nem
1961-68, va la mint 1973-78 kö zött a Turai Köz -
sé gi Sport klub el nök sé gé ben sport ve ze tõi tiszt sé -
get is lá tott el. 1962-64 kö zött sport ve ze tõi, ké -
zi lab da edzõi és já ték ve ze tõi ké pe sí tést szer zett. 1964-68
kö zött a Pest me gyei Ké zi lab da Szö vet ség el nök he lyet te -
se, Turán a ké zi lab da szak osz tály ve ze tõ je volt. A Pest me -
gyei Ké zi lab da Szö vet ség meg ala ku lá sá nak 45. év for du ló -
ján em lék lap pal tün tet ték ki.

A he lyi mû ve lõ dé si ház mo zi gé pé sze ként szá mos film ra -
jon gót ör ven dez te tett meg az 1960-as, 70-es évek ben. A

MOKÉP film rak tá rá ban dol goz va pre mi er fil me ket
tu dott hoz ni a he lyi kö zön ség nek, s eb bõl a le he tõ -
ség bõl adó dó an a turai mo zi nem volt ki szol gál tat -
va so ká ig a Moziüzemi Vál la lat mû sor po li ti ká já -
nak, ha nem tár sa dal mi mo zi ként üze melt. Ro po gós
telt há zas elõ adá sai vol tak, s a kép mi nõ ség ja ví tá sa
ér de ké ben Sa nyi bá csi a ve tí tõ esz kö zök fej lesz té sé -
rõl is gon dos ko dott. Mint egy 14 éven ke resz tül,
1979-ig nyúj tot ta ezt a szol gál ta tást. Emel lett, ha
kel lett, épp úgy részt vett a mû vé sze ti cso por tok mun -

 ká já ban, a kul túr ház kö rü li te en dõk ön kén tes el lá tá sá ban is. 
Egy te le pü lé sé ért el kö te le zett em ber fáradhatat-

lanságát is mer te el Tura Nagy köz ség Ön kor mány za ta
1996-ban Turáért Em lék érem mel.

2009. áp ri lis 17-én be kö vet ke zett vá rat lan ha lá lát kö -
ve tõ en sze ret tei áp ri lis 21-én bú csúz tak tõ le.

Seres Tünde

benke sándor
(1935–2009)

Kö szö Ne tüN Ket fe jez züK Ki azok nak, akik szerettünket, 
benke sán dort utol só föl di út já ra el kí sér ték vi rá got, ko szo rút he lyez tek el és gyá szunk ban együtt érez tek ve lünk.

A gyá szo ló csa lád
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A HeVeSy GyörGy ÁL TA LÁ NoS IS Ko LA Hí reI

meGYei mesemoNDó verseNY tUráN
Igen sok előkészületet és nagy összefogást igényelt a pedagógu-
sok és a technikai dolgozók részéről is az a nagyszabású megyei
ve télkedő, amelynek főszervezője ebben az évben Erdélyi Ágnes
igazgatóhelyettes volt. Vele beszélgettem az immár hagyo -
mánnyá váló, évenként megrendezett mesemondó versenyről,
melynek ezúttal is a mi iskolánk adott helyet.

– Honnan és hány gyer-
mek érkezett hozzánk erre
az eseményre?

– 15 településről, össze-
sen 28 tanuló jött el a meg-
mérettetésre. Többek kö -
zött pl: Gödöllőről, Aszód -
ról, Zsámbokról, de volt
mesemondó Örkényből,
Dányból is. Ter mé szetesen
„hazai pályás” is indult.
Ezen kívül fogadtuk még a
kísérőiket is.

– Mikor és hogyan
zajlott le a verseny?

– Április 27-én délután
került sorra. Két zsűri fi gyel -
te és értékelte a kis elő adó -
kat. Az 1. korcsoportban az

1-2. osztályosok léptek fel. A zsűriben Szilágyi Józsefné, a
Többsincs Óvoda és Bölcsöde vezetője, Seres Tünde, a mű ve lő -
dé si ház vezetője és Pongó Csilla hitoktató, amatőr színjátszó fog -
laltak helyet. A 2. korcsoportban a 3-4. osztályosok szerepeltek.
A zsűriben Balázs Gusztávné bagi tanár, három mesekönyv szer -
zője, Pet rovics Sándorné volt igazgatóhelyettes, a mesemondó
verseny kezde ményezője és Szita Eszter, a Kas télykerti Óvoda
óvó nője, népdalénekes értékelte a gye rekek produkcióját.

– Milyen témájú meséket választottak a gyerekek?
– Mindenfélét. Volt köztük humoros, tréfás, állatmese, tün -

dér mese. Remek előadásokat hallottunk. Én magam nem sze -
rettem volna a zsűri helyében lenni, mert nehéz dolguk volt.

– Volt-e még valamilyen különlegessége a vetélkedőnek?
– Nem csak „étellel-itallal” kínáltuk meg a vendégeinket,

hanem az iskolások és a művelődési ház művészeti csoportjainak
műsorával is kedveskedtünk ne kik.

– Mit tudnál elmondani, hogyan sikerült összességében a
rendezvény?

– Úgy érzem, sikeres volt. Sokunk munkája kellett hozzá.
Nehéz volna mindenkit felsorolni, de ki kell emelnem a Park
úton dolgozó kollégák, az őket segítő többi tanító, és a konyha
dolgozóinak kiemelkedő részvételét. Erzsike takarító néni izgult
a legjobban, vigyázó szemekkel őrizte a rendet és a tisztaságot. 

– Köszönöm a beszélgetést! Akkor most lássuk milyen ered-
ményeket értek el a turai versenyzők!
1-2. osztálYosoK Között:
ii. hely: Debre Noémi – Felkészítő pedagógus: Benke Sándorné
Közönségdíj: Tóth A. Dominik – Felké szí tő pedagógus: Benke
Sándorné
3-4. osztálYosoK Között:
zsûri különdíj: Pápai Gergő – Felkészítő pedagógus: Hubert
Zoltánné

április 2. – bolDoG
Az évek során hagyománnyá vált nálunk, hogy egy-egy rend-
hagyó tör té nelem óra keretében április 2-án ellátogatnak tanu -
lóink Boldogra, az emlékcsata helyszínére. Közel 200 diák – ki
ke rékpárral, ki kocsival, busszal – vágott neki az útnak. A
korhű ruhákba öltözött hagyományőrzők előadásában meg te -
kinthették az egykori csata imitációját az odalátogatók. 

április 6. – tUrA
E napon a 7-8. évfolyam rendhagyó irodalom órán em lé ke zett
meg a Köl té szet Napjáról, április 11-ről, mivel ez utóbbi időpont
már a tavaszi szünetre esett. A közönség József Attila verseket
hallgathatott Tóth István tolmácsolá sá ban, zongorán kísérte:
Cserháti István. Mindkét tanár-előadó Hatvanból érke zett.

április 8. – zsámboK
„A Szépség koldusa” címmel megyei ve télkedőt rendeztek
József Attila éle téről, immár 17. alkalommal. A kiírás szerint 3 fős
csapatok indulhattak. A turai gye re kek tisztes helytállással, sok-
sok készüléssel, megérdemelten győztek. A dicsőséget hozó 1.
helyezett csapat: Kálna Dávid – 8.d, Nagy Dóra – 8.d, Szeme -
ré di Viola – 8.d, felkészítő tanár: Lakatos Gyula. Gratulálunk 
a nagyszerű teljesítményhez, hiszen ez a „sikercsapat” közben a
megyei történelmi vetélkedőre is készült!

április 16. – bUDApest
Az Apáczai Kiadó által rendezett megyei történelmi szaktárgyi
verseny döntőjébe jutott turai csapat a kiadó székházában lezaj -
lott versengésen III. helyezést ért el. A „bronzérmes” csapat tag-
jai  jutal om ként megtekinthetik az István, a király c. rockoperát
a Magyar Színházban. Aján dékkönyveiket Szabó József, a Zrínyi
Nem zetvédelmi Egyetem docense, a zsűri elnöke és Maléter Pál
özvegye, Gyenes Judit látta el aláírásával. 

A rangos ve télkedőn az alábbi csapattagok öregbítették
iskolánk és városunk hírnevét: Csörgi Ivett – 8.c, Kálna Dávid –
8.d, Nagy  Dóra – 8.d, Szemerédi Viola – 8.a, felkészítő tanár:
Kálna Tibor. A ver senyzőink által készített rövidfilm hamarosan
megte kint hető lesz iskolánk honlapján.

április 18. – péCel
A Turai Tekergők Társasága ismét útra kelt, s még az előző napi
felhőszakadás sem riasztotta el azt az 50 embert a kalan-
dozástól, akik ezen a ködös reggelen elindultak az igen furcsa
nevű „LE MA RA DÁS TÚRA” útvonalán. Természetesen a mi
Tekergőinkre nézve ezen elnevezés nem bizonyult igaznak,
mivel 6 óra alatt teljesítették a 8 órás szintidőt. A túra vezetője
és fotográfusa – mint már annyiszor – Kis Gábor tanár úr volt.

április 19. – bAG
„Galgaparti mesék” – címmel a Hely tör té neti Baráti Társulat
hagyományos mesemondó találkozót rendezett Bagon. Há rom
korcsoportban indultak tanulóink.
ereDméNYeK 
Az 1-2. évfolYAmos KorCsoportbAN
1. helyezett: Tóth Antal Dominik és Farkas Nikolett 2.c 
– Fel ké szí tőjük: Benke Sándorné

2. helyezett: Sóti Félix 1.b 
Kü löndíjas: Tamás Panna 1.b – Felké szítőjük: Kis Andrásné
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A 3-4. évfolYAmos KorCsoportbAN
1. helyezett: Vidák Beatrix 4.b – Felkészítője: Szilágyiné
Szente Valéria
szép kiejtésért különdíjat kapott: Szénási János 4.a –
Felkészítője: Tóth Jánosné
Az 5-6. évfolYAmos KorCsoportbAN
2. helyezett lett: Martonosi Márk 5.a

április 19. – bUDApest mArGitsziGet:
t-Com vivicitta városvédõ futás
Turáról második alkalommal vettek részt a sportolni vágyók
ezen a rangos ese mé nyen. 101 fő indult el a 3,5 km-es távon.
Egy tanulónk – Bálint Artúr – a 6,5 km-es távot választotta.
Külön gratulálunk az ő teljesítményéhez. A 3,5 km-t Csányi
Petra 7.c osztályos tanuló futotta le a leggyorsabban a Hevesy-
sek közül. Fő szer vezők voltak: Kovács Éva – tanítónő, Ko vács
Tibor – testnevelő tanár.

április 24. – bUDApest
Sára Péter 7.c osztályos tanulónk a Bendegúz Országos Leve le -
zőverseny döntőjén vett részt Budapesten. Fel ké szítő tanár:
Jónás Sándorné, kísérő tanár: Kálna Tibor.

április 30. – AboNY

sport – foCi tAvAszi KUpA
Április 7-én (kedden) rendeztük meg a mérkőzéseket a 7-8.
évfolyamos fiúknak, április 8-án (szerdán) pedig az 5-6.
évfolyamos fiúknak és – rendhagyó módon – lányoknak is! Idén
ugyanis 4 lánycsapat is leadta a nevezését. A bajnokságot szervezte,
vezette: Liszkai Zsuzsanna és Kovács Tibor testnevelő tanárok.
ereDméNYeK 7-8. évfolYAmoN:
Sajnos csak a 7. a osztály nevezett az évfolyamról, vállalva a
küz delmet három nagyon erős 8. osztállyal szemben. Gra tu -
lálunk a helytállásukhoz, valamint az első helyezett 8. d osztály -
nak, amely veretlenül nyerte meg a bajnokságot. Gólkirály:
Szitai Béla.
5-6. évfolYAm:
1. hely: 6. a osztály 
2. hely: 5. a osztály 
3. hely: 5 .b osztály 
Gólkirály: Pecze Péter

Gólya Gáborné – sajtóreferens
További infók: www.hevesytura.hu 

és a Turai Duma című lapban

Kedves Barátunk!
A podmaniczky Emil Mûvészeti iskola turai tagozata 
és a Bartók Béla Mûvelődési ház ismét
meGHirDeti A NépzeNe oKtAtást
6-tól 22 éves korig.
A zagyva Banda és az Emse zenekar után ismét
szeretnénk egy ütős kis bandát összehozni Turán,
és a Galga mentén. A zenekar alapjai már most
megvannak, de nagyon várjuk a további 
jelentkezőket!
Kérjük, ha ön vagy gyermeke, rokona, ismerőse
zenét szeretne tanulni, keressen fel minket!
bõvebb információ a honlapon:
http://web.mac.com/cimbaliband/oktatas

Köszönettel: unger Balázs
népzenetanár

április 21. – tUrA, HevesY Úti isKolA
Ezen a napon rendeztük meg a felsős Ki mit tud?-ot a He -
ve sy úti iskola tetőtéri rajztermében. Igen színes, vál-
tozatos produkciókban gyönyörködhetett a kis létszámú
néző kö zönség és a zsűri. Lát hat tunk bűvészmutatványt,
autentikus magyar és cigány néptáncot, hallhattunk kezdő
„énekeseket”, „ze né sze ket”. A zsű ri ben  Lakatos Gyula
magyar tanár, Bauer Nóra könyvtáros és Gólya Gáborné
ma gyar tanár foglaltak helyet.

HelYezetteK:
versmoNDás kategóriában: 1. lakatos zoltán – 5.a, 
2. Tóth Alexandra – 6.a, 3. pócs petra 5.a – Dusa Barbara 5.a
prózA: 1. Kolompár józsef – 5.c és Martonosi Márk – 5.a
éNeK-zeNe: 1. farkas ákos – 7.c és nagy Dóra – 8.d,
2. Gregus Alexandra – 6.b, 3. pecze Dzsenifer – 6.a
táNC: 1. Szénási péter – 8.c és Mezei Anna mária – 6.b,
valamint az 5.b-s csapat
eGYéb KülöNDÍjAsoK: Bálint Artúr – 5.a (bûvészmu-
tatványok), Kálna Dávid – 8.d (freestyle)

láNYCsApAtoK: 
1. hely: 8. a osztály
2. hely: 7. a osztály
3. hely: 8 .c osztály
4. hely: 6 .b osztály 

Az Apáczai Kiadó

megyei rajzversenyén

Dusa Barbara 5.a

osztályos tanuló ii.;

lajtos laura 3. osztá-

lyos tanulónk pedig

iii. helyezést ért el.

felkészítő tanár:

Kálnáné ádám Anita.
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sa ló dott sá gunk nak nem az volt az
oka, hogy a 35. tá bo runk si ker te le -

nül ért vol na vé get, hanem sajnálattal
kellett tu do má sul ven nünk, hogy három
és fél évtizedes munkánkat bemutató tá -
bo ri ün nep sé günk re vá ro sunk ön kor -
mány za tá nak, is ko lánk ve ze tõ i nek egyet -
len kép vi se lõ je se je lent meg. Sem egy
kö szö nõ le vél, sem egy em lék lap nem ér -
ke zett, de utá na se kap tunk még egy el -
is me rõ kéz fo gást sem az il le té ke sek tõl.
Ben nünk azon ban már az el múlt évek -
ben ki ala kult egy, úgy ne ve zett „csakazér-
tis” szem lé let, amely ar ra ösz tön zi ve ze -
tõ sé gün ket, hogy igen is to vább kell foly -
tat ni, hi szen a tá bor mun ká ja na gyon
hasz nos te vé keny ség. 

Már ko ráb ban is elõ for dult egy-két al -
ka lom mal, hogy köz vet len szü lõ föl dünk
fel fe de zé se mel lett ki pil lan tunk szom szé -
da ink ra. Ez eset ben a Tápióság ke rí tett
ben nün ket ha tal má ba, in nen is Tápió -
györgye küld te el szí vé lyes meg hí vá sát az
aláb bi in do kok fel so ro lá sá val:

Tápiógyörgye a Tápió-vidék dé li pe re -
mén he lyez ke dik el. Ha tá rá nak dön tõ ré -
sze iga zi al föl di ró na ság, ahol a táj egy han -

gú sá gát nem tö rik meg ho mok buc kák,
vagy lösz dom bok. A fa lu la kói év szá zad ok
óta a me zõ gaz da ság ból él nek, így nem
cso da, hogy bár mer re né zünk, min den fe -
lé szán tó kat lá tunk. A kép azon ban csa ló -
ka. A bú za- és ku ko ri ca föl dek kö zött meg -
búj va a ter mé sze ti cso dák va ló sá gos tár há -
zát fe dez het jük fel. Tápió györ gyén ta lál -
ha tó a Tápió men te leg több szi kes ta va,
egyet len ve té si var jú te le pe, leg né pe sebb
gyur gya lag ko ló ni á ja és leg na gyobb szi kes
pusz tá i nak egyi ke. Ha meg sze ret nénk is -
mer ni eze ket a ter mé sze ti ér té ke ket, több
nap ra van szük sé günk, hogy vé gig jár juk
azokat. A ta va szi vi ze ken zson gó ma dár se -
re gek lát vá nya, a ko mó to san le ge lõ szür -
ke marha-gulya ko lom po lá sa, vagy a ná -
das  ból szó ló éne kes ma da rak stró fái fe lejt -
he tet len né te szik eze ket az órá kat.

Mind ezek is me re té ben ké szült el tá -
bor prog ra munk, ame lyet azért te szünk
köz zé, hogy a szü lõk és tá mo ga tó ink is
meg is mer jék azt. Öröm mel je lent jük azt
is, hogy már más fél év ti ze de prog ram ja -
ink részt ve võje egy 12 fõs erdélyi fel fe de -
zõ cso por t, amely ez év ben is ve lünk tart.

Ta kács Pál

Az óvo dai át vé tel, fel vé tel je lent ke -
zés alap ján tör té nik. A gyer me ket el -
ső sor ban ab ba az óvo dá ba kell fel -
ven ni, át ven ni, amely nek kör ze té -
ben la kik, il le tő leg ahol szü lő je dol -
go zik. Tura vá ros ön kor mány za tá -
nak Kép vi se lő-tes tü le te 37/2006
(iii. 28) szá mú ha tá ro za ta sze rint az
óvo dák fel vé te li (mû kö dé si) kör ze te
a kö vet ke ző:

KAs télY Ker ti óvo DA 
(2194. tura, Kos suth la jos út 44.)
fel vé te li (mû kö dé si) kör ze te 
az aláb bi ut cák ból áll:
Csen des u., Dé li báb u., Er dész u.,
Kos suth l. út, park u., Szö vet ség u.,
Te me tő u., vá sár u., Aká cos u.,
Alsóerdősor u., Dé li báb u., Bocs kai u.,
Gá bor áron u., is ko la u., Arany j. u.,
hol ló köz, vö rös mar ty u., Gyóni G. u.,
Ta vasz u., Cinka p. u., Tá ro ga tó u.,
ha tár u., raj kó u., nyár u., zsám -
boki út, jó kai u., Bá tho ry u., liszt f. u.,
Már tí rok u., Mun kácsy u., ré gi 
vá sár tér, Sport u., Ara di u., hő sök u.,
Tü zér u.

többsiNCs óvo DA 
és böl Csõ De 
(2194. tura, Dó zsa György út 2.)
fel vé te li (mû kö dé si) kör ze te 
az aláb bi ut cák ból áll:
Ma dách u., vas út u., nyár fa u., 
ár pád u., Al kot mány u., hon véd u.,
Baj csy zs. u., Bem j. u., Szeg fû u.,
ibo lya u., Má ria u. ver seny u., Do -
bó u., Szent ist ván út, pa tak u., Éva u.,
Gyár u., Galga u., Köz tár sa ság u.,
rad nó ti u., Tol di u., Bar tók Bé la u.,
Mag dol na u., Ady E. u., Mó ricz zs u.,
rá kó czi út, Galgahévízi út, Ken der -

föld u., jó zsef A. u., Szé che nyi u.,
hő for rás u., Ba csó B. u., pus kin
tér, Tó köz, le hel u., ybl M. u.,
Búbosbanka u., har kály u., pa csir -
ta u., haj nal u., radics u., frá ter u.,
Dankó u., Bar tók tér, Bé ke u.,
Dam ja nich u., El nök u., Galábos u.,
hat va ni u., Ka to na u., ne fe lejcs u.,
fûz fa út., pe tő fi tér., ró zsa u., Sza -
bad ság u., Sze le A. u., Szent já nos
sor., Sző lő u., Ta bán u., Tán csics
M. u., Temp lom köz, Thö köly u.,
Dó zsa Gy. u., Tö vis u., vác szent -
lászlói út.

Az e kör zet be tar to zó gyer me kek
fel vé tel ét, át vé tel ét az óvo da nem
ta gad hat ja meg.

fel hív juk a szü lők fi gyel mét, hogy a
gyer mek nek, ab ban az év ben,
amely ben az ötö dik élet év ét be töl ti,
a ne ve lé si év kez dő nap já tól
(2009. szep tem ber 1.) leg alább na -
pi négy órát kö te le ző óvo dai ne ve -
lés ben részt kell ven nie. Az ötö dik
élet évü ket be töl tő, óvo da kö te les
gyer me kek fel vé tel ét a fel vé te li
(mû kö dé si kör zet) sze rin ti óvo da
kö te les biz to sí ta ni.

A be irAt Ko zás Hoz Hoz záK
mA GUK KAl:
w A gyer mek szü le té si anya köny vi

ki vo na tát
w A lak cím iga zo ló kár tyát
w Az ét ke zé si té rí té si díj ked vez -

mény re jo go sí tó do ku men tu mot.

SzE rE TET TEl vár juK 
A GyEr ME KE KET ÉS Szü lõ KET!

In téz mény ve ze tõk

„Tá bor élet jaj de szép, de jó!”
36. GALGA EX PE DÍ CIÓ-NYÁ RI ER DEI TÁ BOR

Bár a 35. Galga Ex pe dí ci ó ról kis sé csa ló dott szív vel tért ha za a tá bor -
ve ze tés, de az fel sem me rült egyi künk ben sem, hogy ta lán ab ba kel le -
ne hagy ni ezt a szü lõ föld fel fe de zõ tá bo ro zást.  

tápióGYörGYe 
2009. jú li us 26. - au gusz tus 01.

w jú li us 26. (va sár nap) de: Meg ér ke zés, tá -
bor hely el fog la lá sa, sá tor ve rés, cso port ala kí -
tás. du: Stran do lás és a „fü le mü le” tan ös -
vény meg is me ré se (500 m a strand kö rül) 
– fel ada tok és meg fi gye lé si szem pont ok
meg adá sá val! es te: nyi tó tá bor tûz
w jú li us 27. (hét fő) de: is mer ke dés Tá pió -
györgyével; tör té nel mi, föld raj zi, ter mé sze ti
ér te kei, ne ve ze tes épü le tei, nép vi se le te 
– fel ada tok és meg fi gye lé si szem pont ok 
meg adá sá val! du: Sport dél után /sakk, 
ping pong, tol las, ko sár lab da, fo ci, karate/
w jú li us 28. (kedd) de: Bí bic tan ös vény a
Tápió pa tak men tén 5,2 km-es gya log tú ra.
du: Ma da ras nap – Soly már be mu ta tó. 
es te: Ké szü lő dés a Ki mit tud? -ra
w jú li us 29. (szer da) de: Ma da ras nap – Ma -
 dár  gyû rû zés. du: Stran do lás. es te: Ki mit tud? 
w jú li us 30. (csü tör tök) de: Köz le ke dés biz -
ton sá gi nap (rend őr ség se gít sé gé vel). 
du: A tég la szü le té se ko ra es te: fő ző ver seny
w jú li us 31. (pén tek) de: Kör nye zet vé del mi
dél előtt. du: né pi já ték olim pia. es te: zá ró
tá bor tûz, ér té ke lés, ju tal ma zás
w au gusz tus 1. (szom bat) de: Tá bor zá rás,
tá bor bon tás, ha za in du lás 

rész vé te li DÍj: 18.000 ft/fő

je lent ke zés: 
jenei Csabánénál ( hevesy ált. is ko la) 
és Abért zsolt nál (Számtechbolt) le het 
2009. má jus 31-ig  9.000 ft elő leg 
be fi ze té sé vel.

ér DeK lõ Dés: 06-20-201-6054 
vagy 06-20-927-6324 

CC

Óvo DAi BE irAT Ko záS
tá jé koz tat juk a tisz telt szü lõ ket, 

hogy  tura vá ros ön kor mány za tá nak óvo dá i ba: 
Kas tély ker ti óvo da 2194 tura, Kos suth la jos út 44.

többsincs óvo da és böl csõ de 2194 tura, 
Dó zsa György út 2-3. a 2009/2010-es ne ve lé si év re va ló

be irat ko zás ra 2009. má jus 18-22-ig 8.00-16.00 óra 
kö zött ke rül sor.
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ermészetesen csak jelképesen láto-
gattak meg minket a marslakók –

vagy ahogy Lévai József mondta a szín-
darabban: marsolók – 2009. április 25-én
az aszódi Vécsey Kamarateátrum A
Mars la kók második inváziója c. elő adá -
sában. Az előző évekhez képest kissé meg -
fogyatkozott kis csapat ismét nagyot ala -
kított. Külön örömet okozott váro-
sunknak, hogy Lévai József turai lakos is
tagja évek óta ennek a társulatnak, s évről
évre lenyűgözi saját és társai tehetségével
is a nagyérdemű közönséget. Saj nos, nem
sikerült számukra teltházat össze hozni, de
úgy érzem, hogy aki jelen volt, elégedett
lehetett a látottakkal: a játékkal, a szerep -
lőkkel, a hang- és fényhatásokkal. Ismét
szembesülhettünk Ba rabás Tamás külön-
leges rendezői ambícióival, valamint a
csapat összefogásának erejével. Érdekes
darabválasztás volt, hiszen egy olyan
világba kalauzoltak el bennünket, amit
nekünk kellett magunk elé képzelni. A
marslakókat, ill. a Föld elfoglalását nem
jelenítették meg a színpadon, de olyan
nagyszerű embertársadalmat alakítottak,

hogy általuk szinte már közöttünk szalad -
gáltak a kicsi, zöld földönkívüli lények.
Szemünk elé tártak olyan problémákat,
amelyek szinte minden korban igazak
szociális, politikai, társadalmi szempont-
ból. Kettéosztott társadalom harcolt
egymással szemben egy felvonáson ke -
resztül. Az egyik, aki a függetlenségért
küz dött, a másik pedig értelmetlennek
tartotta ugyanezt, mert szerintük az újabb
izolált közösségek létrejöttéhez és egyben
újabb hasadásokhoz vezethet. Éreztük a
sorsba való beletörődést és a sors ellen
hirtelen fellángoló harcot is, azt, hogy az
élet nagysága az apró részletekben rejlik.
De jaj annak, aki túl mélyre merül, s kicsi -
nyességek fojtogató kuszaságában leli
végzetét, aki pedig sasmadárként sze ret ne
szállni – s így akar rátalálni a lényegre 
– nyakát szegi. Lehet, hogy ezeknek a
marsl akóknak kell(ett) ráébreszteniük az
embert, hogy mit jelent az a hely, ahol él.
Ahol mindig lesz egy „talpalatnyi Föld”,
melynek ismeri a lakóit, az utcáit, ahová
mindig HAZAjöhet.

Gólya Ágnes

paul stewart-Chris riddell: 
A szirt KróNiKái

A szerzőpáros ezen a
címen eddig két kö te -
tet jelentetett meg,
melyek az Erdőmélye
és a felleghajtó al cí -
met viselik. A mûvek
főként a 10-14 éves
olvasókhoz szólnak, de

garantáltan élvezhető azok számára
is, akik felnőttként is szerették a harry
pottert és a Gyûrûk urát. A főhős ágos,
a fiatal fellegkalóz, akinek nagy felada-
tot rótt ki az Ég, meg kell szereznie a
viharmennykövet, mely megmentheti
egész Alvégváros népességét. Mind -
két kötet izgalmas, olvasmányos al ko -
tás, melyben csodálatos illusztrációkat
találhatunk. 268 oldal és 388 oldal.
Könyvtárunkban az első két kötet
megtalálható, és már nagyon várjuk a
folytatást...!

Neil Gaiman: 
CorAliNe

Gaiman kifejezetten
gyermekolvasóknak
írott könyve nagyszerû
olvasmány mindazok-
nak, akik szeretik a
kissé szürreális, másik
dimen ziókat fesze ge -
tő irodalmat. Coraline

jones és szülei nemrég költöztek új
házba, melyben csupa fura szomszéd-
dal ismerkednek meg, így például a két
idős hölggyel, akik valaha híres szí -
nésznők voltak, és tudnak tealevélből
jósolni. vagy a padlástéren élő mogor-
va Úrral, aki egércirkuszt rej te get az
ágya alatt. Coraline azonban ennél
sokkal nagyobb titkot talál, egy tég -
lafalra nyíló ajtó mögött...

A könyvből készült animációs filmet
idén mutatták be a hazai mozikban.
144 oldal

truman Capote: 
Az éjszAKA fájA

A híres amerikai szer -
ző, kinek ne vé hez olyan
nagy mûvek fû ző d -
nek, mint hideg vé r rel,
álom luxuskivitelben,
természetesen kis -
pró zával kezdte pá -
lyafutását. Ez a kötet

valamennyi novelláját tartalmazza,
így aki eddig nem ismerte mun kás -
sá gát, az is megízlelheti Capote te -
he t ségét egy-egy rövid elbe szé lé sen
keresztül.

Az írások a harmincas-negyvenes
évek Ame ri kájába röpí te nek vissza
bennünket, ahol hőseink a leg hét -
köznapibb hely ze tektől kezdve a
leghihe tet le nebb és legijesztőbb pár
órát, vagy na pot is átélik „szemünk
láttára”. Capote korai szakaszában
roald Dahl stílusát idézi meg.

Arkagyij babcsenko: 
jeleNeteK eGY HáborÚból

Egy alig 20 éves orosz
kiskatona megrázó be -
számolói a csecsen
há borúról. Be pillan tást
nyerhetünk az újon-
cok kegyetlen „kikép -
zé  sébe”, majd követ -
ke zik a modern fegy -
ver arzenált felvonul-
tató, brutális „húsda -

rá ló”. A harcok iszonyú veszte sé gek kel
jártak mind az orosz, mind pedig a
csecsen oldalon. 427 oldal a háborús
történetek kedvelőinek.

SzErETETTEl várjuK rÉGi 
ÉS Új olvASÓinKAT!

városi Könyvtár Tura – Bartók
Béla tér 3., tel: (28)580-530

A művelõDési Ház
UDvAráN meGvAlósÍtANDó 
játszóteret 
Kiemelten támogatták: 
Galga Coop (br. 240.000,- ft),
Galgamenti szöv. (70.000,- ft)

további anyagi hozzájárulást tettek:
Tura 2003 TEAM Egyesület, Kuti-Békési judit,
Móré lászlóné, nagy istván, Gera zsuzsanna,
Seresné Gál Anikó, német Anita, Tóth-M.
Tamás, Dr. Baka Gyula, Bolbás józsef, Dolányi
Anna, Domoszlai Kálmán, Tóth istvánné
Maczkó Mária, Szabó józsefné Szilágyi Mária,
Szilágyi józsefné Szilágyi julianna, l & l Kft.,
varga lászlóné – flamingó presszó, Er délyi
ágnes, Tusor Erzsébet, Maczkóné fehér
ildikó, Erdélyi Gáborné, jónás Sándorné, Kis
Gábor, Győri lászló, hadrikné Molnár zsuzsa,
Szénási józsef, Turai Takarék szö vetkezet

báli belépõjegy vásárlásával támogatták:
Szendrei ferenc – Szendrei ferencné, 
Be recz ki jánosné, lukács péter – pálinkás 
il di kó, Bencze Tibor -vidi Erika, Máté Gábor –
Máté Katalin, Kuti istvánné, Mészáros ferenc
– Seres Csilla, Gólya istván – Gólya istvánné,
Szita Eszter, Maczkó Mária, Éliás zoltán,
Boda Sándor – Boda Sándorné, Boros istván
és Boros istvánné, Dr. Baka Gyula – Dr. Baka
ida, Szalai zoltán – horák Mária, Edvi lajos –
Edvi lajosné, horváth lajos, jenei Csabáné,
ju hász Sándor – juhász Sándorné, Kálna 
Ti bor, Kiss Attila – Kiss Attiláné, Kuti józsef,
laj tos jános – lajtosné fekete laura, id.
lajtos jános – lajtos jánosné, fekete lászló
– fekete lászlóné, láng istván – láng istván né,
lossin szky Andor – lossinszkyné Kozma
Erika, lukács istván – lukács istvánné,
Gódor imre – Gódor imréné, Domoszlai 
Kál mán – Domoszlai Kálmánné, Marosvölgyi
já nos, Sára Tamás – Sára Tamásné, Buzás
zoltán – Buzás zoltánné, Szota jános –
Szo ta jánosné, Tóth M. imre, Tóth Mihály –
Tóth Mihályné, Turcsányi ildikó, varju Mihály,
vidák Bertalan – vidák Bertalanné, Seres
Tamás – jenei Szilvia, Simon Gábor – Seres
Márta, Ba becz norbert – Erdélyi Katalin,
Sándor Attila, Si ma istván – Simáné Meleg
Anna, Seres lász ló – Seres lászlóné, Szabó
Endre – Sza bó né Balla Erzsébet, pázmándi
Erzsébet, Bolbás józsef – Bolbás józsefné,
Köles Mi hály, Katona Károly – Katona
hargita, lé vai józsef – Seres Tünde
Köszönettel vesszük további felajánlásaikat,
melyet a művelõdési házban tehetnek meg.

tUrA városi KöNYvtár AjáNlójA leGÚjAbb KöNYveiNKbõl

Marslakók szállták meg a művelődési házat
művelõDés, KUltUrális proGrAmoK, AjáNlóK
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em ré gen egy ko ri fo tó im kö zött ku -
 tat gat va ta lál tam rá egy fel vé tel re,

amely rõl már el is fe lej tet tem, mi kor és
kikről ké szült. Az tán rá jöt tem, hogy Tóth
Ist ván csa lád ja sze re pel a fel vé te le ken, de
az év szám csak nem ju tott az eszem be.
Ezért dön töt tem úgy, hogy fel ke re sem
őket és együtt pró bá lunk meg vis  sza em lé -
kez ni. A csa lád nagy sze re tet tel fo ga dott,
de egy kis sé hi á nyos nak tûnt a fo tón sze -
rep lõk szá má hoz ké pest. Tóth Istvánné
Pázmándi Ma ri ka, az édes anya rög tön el -
mond ta, hogy leg idõ sebb gyer me ke, Ga -
bi ka 11 éves, Ádámka 6 éves és Zsófika
mind ös  sze 2 éves volt akkor.

– De a mos ta ni ran de vúnk ra a két
na gyob bik gyer mek nem je lent meg, va -
jon mi ért? – kér dez tem Ma ri kát.

– Õk na gyon mes  sze van nak je len leg
és nem is tu dom, hogy ne hasz nál jam-e a

né pi böl cses sé get, amely sze rint: Az
egyik sze mem sír, a má sik meg ne vet.
Na gyon hi á nyoz nak, de ugyan ak kor az
élet re va ló fel ké szü lé sük szem pont já ból
fon tos ez a tá vol lét.

– Tu laj don kép pen hol is van nak?
– Egyik ré gi ked ves ba rát nõm ta ná -

csá ra és se gít sé gé vel Auszt rá lia fõ vá ro sá -
ba, Syd ney -be utaz tak még az el múlt év -
ben. Uta zá suk ter mé sze te sen nem csu -
pán ki rán du lá si cé lo kat szol gál, hi szen
Ga bi ka más fél, Ádámka pe dig egy évet
fog ott el töl te ni.

– Gon do lom, a ta nul má nya i kat sze -
ret nék foly tat ni ezen a frek ven tált he lyen.

– Va ló ban így van. Ga bi ki ma gas ló
ered mén  nyel vé gez te el itt hon a Köz gaz -
da sá gi Egye te met, ame lyet a Pénz ügyi
aktuárius (biz to sí tá si) fõ sza kon foly tat to -
vább. Köz ben ter mé sze te sen dol go zik is,

ta nács adói mun ka kör ben. Ádám le érett -
sé gi zett Hat van ban a Dam ja nich Szak kö -
zép is ko lá ban, õ mar ke tin get ta nul , de
köz ben dol go zik is he ti 20 órát al kal mi
mun ka vég zés for má já ban.

– Va jon ma rad-e ar ra ide jük, hogy
ha za gon dol ja nak, meg tart ják-e va la mi -
lyen for má ban eb ben a hely zet ben is a
csa lá di ün ne pe ket?

– Igen, nagy se gít sé günk re van mind -
ezek ápo lá sá ban az internet, a szü le tés- 
és név na pot is e mó don tar tjuk meg.
Leg  utóbb az édes ap ju kat kö szön töt ték
már ci us ban és már na gyon ké szül nek az
Anyák Nap já ra is.

– Zsófikáról még nem szól tunk. Légy
szí ves el mon da ni, hogy te hol ta nulsz je -
len leg és ho gyan él ted meg test vé re id tá -
vo zá sát?

– Én is a Dam ja nich ban ta nu lok in -
for ma ti ka sza kon. Ter mé sze te sen na gyon
hi á nyoz nak a test vé re im, de örü lök az
auszt rá li ai le he tõ sé gük nek. Egy szer ta lán
majd én is ilyen sze ren csés le he tek.

– Sok sze ren csét, jó egész sé get és si -
ke re ket kí vá nok az egész csa lád nak és
na gyon Bol dog Anyák Nap ját Ma ri ká -
nak egy Ady idé zet tel bú csúz va: „Áld jon
meg az Is ten min den jó sá go dért!”

Ta kács Pál

A sze re tet nem is mer 
or szág ha tá ro kat sem!

ANYáK NAp já rA

„Édes anyám, har mat vol tam:
se lyem rét re le is hull tam.
vi rá go kat ne vel get tem,
hogy ez után né ked szed jem.
har mat csepp je, eső szá la,
kön  nyû fényt vont a szá rá ra.”

(Devecsery Lász ló)

Úgy gon do lom, hogy az Anyák Nap ja, ami ó ta meg je lent ka len dá ri u -
munk ban, a leg na gyobb csa lá di ün ne pünk ké vált. A ki csi gyer me kek
ilyen kor ver se ket ta nul nak, vi rág csok ro kat ké szí te nek, sok eset ben mû -
 so rok kal ké szül nek a drá ga édes anya kö szön té sé re. Óvo dák ban cso -
 por ton ként, is ko lák ban osz tá lyon ként, a szü lõk meg hí vá sá val és ven -
dé gül lá tá sá val te szik fe lejt he tet len né ezt a cso dá la tos na pot.

KiSS Má riA KA TA lin: 

mi teN Ne jót? (rész let)
Most nem tu dom, mi ten ne jót ve lem,
nem tu dom, mi kön  nyít het ne 
ter he men,
ta lán egy szó, ha jön ne nesz te len,
meg si mo gat na hû vös-fesz te len,
...
ta lán egy sé ta, né mán, társ ta lan,
ta lán egy er dő, zöld be öl tö zött,
ta lán egy vers, mely be lém köl tö zött.

Sá pi vE ro ni KA:

tü Kör-Kép (rész let)
...
Tu dod, az an gya lok meg buk nak,
ne akarj a gló ri ám len ni!
ne kem nem kel le nek a szár nyak.
Csak a hi á nyos va ló ság kép hez a sa ját dal lam.
Mert az élet fá ja nem hos  szabb,
mint a ve led élő ár nyé kod.

Ta lán már nem fé lek,
és már ta lán te is látsz.
Ta lán ugyan azt a ki lin cset fog juk.
...

NN

válÓCzy Szil viA (Szyl):

Nõ vA GYoK (rész let)
nő va gyok,
Ki fél ve éb re dez,
Ki nek lel ké ben él
A lá gyan szo mo rú nesz,
S a pil la nat,
A ne mes pir ka dat,
Mit két ke zé vel rin gat a nap.

nő va gyok,
né ha lé lek ben szom ja zó,
né mán ké rő,
S oly kor hall ga tó,
vagy el ol tott,
Ma gá nyos gyer tya láng,
Kit tü zé től ég ve a sze líd ség szánt...

művészeK műveK művészeteK tAlálKozásA – tUrA 2009 
A művelelõdési ház minden évben hagyományosan megünnepli a Költészet Napját egy összművészeti esemény formájában, melynek részeként kiállítás- 

megnyitóra és szépirodalmi művek interpretációjára kerül sor. Idén kizárólag turai származású ill. lakóhelyű amatõr művészek mutatkoztak be alkotásaikkal.
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u da pes ten a holokauszt ál do za ta i nak
em lék nap ját – a zsi dó hús vét, a pészah

mi att – pár nap pal ké sõbb, áp ri lis 16-a he -
lyett 19-én, va sár nap tar tot ták. 

Az Élet me ne te részt ve või a VII. ke rü le -
ti Beth len Gá bor té ri zsi na gó ga elõtt gyü le -
kez tek. A szer ve zõk hang sú lyoz ták: a zsi dó
ál do za tok mel let a ro mák ra, a más sá gu kért
ül dö zöt tek re, mind azok ra em lé kez nek, akik
szem be száll tak a ná cik kal és a nyi la sok kal. A
több ezer részt ve võ erõs rend õri biz to sí tás
mel lett a Jó zsef vá ro si pá lya ud var hoz in dult
em lé kez ni azok ra, aki ket in nen 1944-45-ben
meg sem mi sí tõ tá bo rok ba hur col tak. A szó -
no kok kö zül töb ben til ta koz tak, ami ért né -
me lyek két ség be von ják a ha lál tá bor ok és a
gáz kam rák lé te zé sét. Ál mom ban nem hit -
tem vol na, hogy ez elõ for dul hat – mond ta
Kar dos Pé ter fõ rab bi. Em lék be szé det mon -
dott a par la men ti po li ti zá lás tól vis  sza vo nult
Boross Pé ter volt mi nisz ter el nök is. Sze mé -
lyes él mé nye ket idé zett föl azok ból az évek -
bõl, ami kor az „új ko ri em be ri ség leg na -
gyobb tra gé di á ja zaj lott”. Az tán a Wei mari
Köz tár sa ság ról be szélt. Wei marban – mond -
ta – li be rá lis urak azt em le get ték, hogy nem
le het a szó lás sza bad sá got kor lá toz ni, mert

az el len té tes az eu ró pai esz mé nyek kel. Nem
kor lá toz ták, és ezért drá ga árat fi zet tek.
Boross Pé ter sze rint le het erély te len nek len -
ni, le het a ki mon dott ször nyû mon da tok fö -
lött el sik kad ni, de szá mol ni kell a meg szen -
ve det tek ér zé keny sé gé vel és a weimari ta -
pasz ta la tok kal. Gya na kod nunk kell min den
olyan mon dat hal la tán, amely ma né ha el -
su han a fü lünk mel lett, meg szok tuk, vagy
úgy gon dol juk, ré sze a de mok rá ci á nak.
Erély kell ide, és ha tá ro zott dön tés, hogy ne
ger jed jen fé le lem – je len tet te ki.  A 600 ezer
ma gyar ál do zat tisz te le té re a Jó zsef vá ro si
pá lya ud var nál 600 fe hér lég göm böt eresz -
tet tek az ég be. 

Én 12 éves vol tam, ami kor a holokauszt
bor zal mai zaj lot tak ha zánk ban. Ter mé sze te -
sen te le pü lé sün ket is na gyon ke gyet le nül
érin  tet te ez a meg ma gya ráz ha tat lan gaz tett,
hi szen a II. vi lág há bo rús em lék mû vünk ta -
nul sá ga sze rint 63 itt élõ zsi dó la kost hur col -
tak el. A holokauszt ne kem is na gyon fáj dal -
mas em lé ke ket je lent nap ja ink ban is, hi szen
olyan két kis gyer me ket is el hur col tak, aki -
ket na gyon jól is mer tem. Az egyik Weisz La -
ci volt, aki nek a szü lei az Új sor (ma Rá kó czi
út) ele jén egy kis üz let tu laj do no sai vol tak,

nem mes  sze tõ lük lak tam én is szü le im mel.
La ci sok szor el lá to ga tott hoz zánk, hi szen jó
apám ko vács mes ter volt és La ci na gyon sze -
re tett né ze lõd ni a lópatkolások és a ráf hú zá -
sok ide jén. Én meg több ször ér dek lõd tem a
kis bolt áru kí ná la tai iránt. Így hát ös  sze ba rát -
koz tunk. Igaz egy al ka lom mal ös  sze is vesz -
tünk. La ci ugyan is azt ál lí tot ta, hogy Jé zus
zsi dó volt. En gem ez zel ak kor na gyon meg -
bán tott és más nap el is pa na szol tam az es pe -
res úr nak, hogy mi lyen „ször nyû dol got”
mon dott. Az es pe res úr meg nyug ta tott,
hogy nem ha zu dott La ci, mert Jé zus va ló -
ban zsi dó szár ma zá sú volt. Én nem tud tam
ezek után mást ten ni, mint bo csá na tot kér ni
La ci tól. A má sik is me rõ söm Ko vács Évi ke
volt. Az õ szü le i nek üz le tét is sok szor meg -
lá to gat tam, fõ leg olyan al kal mak kor, ami -
kor Évi ke is ott volt. Sok szor ta lál ko zott a
te kin te tünk, per sze nem sze re lem volt ez
még, hi szen õ há rom év vel még tõ lem is 
fi a ta labb volt, de ne kem õ je len tet te az el sõ
rá cso dál ko zást a má sik nem re. 

A vi lág há bo rús em lék mû la ká som kö -
ze lé ben van, ami kor reg gel út nak in du lok
min den al ka lom mal egy fõ bó lin tás sal az
em lék mû fe lé te kin tek és egy pil la nat ra
rá juk és a há bo rú töb bi ál do za ta i ra gon -
do lok. 

Ta kács Pál

BB

ebruár 13-án tartotta meg az elmúlt év értékelését és nőnapi
ünnepségét a Turai Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület. A népes

esemény vendége volt polgármesterünk, Szendrei Ferenc is.
Marinka Sándorné klubelnök utalt arra, hogy mozgalmas évet zár -
hat a klub, amely 2007 óta egyesületté alakult. Nagy eseménynek
számított az otthonra találás, ugyanis nyugdíjasházként a klub
használatába került a Kaszinó téri egykori iskolaépület. Ebből az
eléggé lepusztult ingatlanból a nyugdíjasok a helyi néphagyo má -
nyokat bemutató házat alakítottak ki. Később az udvarban lévő
pincehelyiségből egy nagyon szép pinceklub is létrejött. A polgár -
mester által tartott átadási ünnepség vendégei voltak az ecseri, ecsé-
di, valkói és hévízgyörki nyugdíjasok.

A klubelnök elmondta azt is, hogy nagyon sok segítséget kaptak
a különböző intézményektől, vállalkozóktól. Az épületen belül átve-
hettek egy hat főzőhelyes konyhát, ahol különféle rendezvényekre
vendéglátással készülhetnek. Az asztalokat és székeket Pestről az
Arany János Szakiskolától kapták. A Samsung jászberényi gyára két
nagyképernyős televízióval, Horváth Lajos természetgyógyász
videó- és DVD-lejátszóval járult hoz zá a berendezéshez, a turai
Bartók Béla Műv. Ház pedig egy szá mí tó gépet biztosított. Önkor-
mányzatunk folyamatos anyagi segítséget nyújt. Kiemelt és egyben
első támogatójuk a Domoszlai Pékség, emellett rendszeres térítés-
mentes szállítást biztosít Diósék élelmiszerboltja, Hantai Józsefék
szódával látják el őket, Tóth Tibor, a bagi szenny víztelep vezetője
birkahúst ajándékozott az egyik helyi rendezvényhez, tombolanye -
reményeket ajánlott fel dr. Lévai Mária, a Babu Vi rág bolt, Németi
Péterné valamint a Super 100-as bolt. A nép ha gyo má nyokhoz hű
bútorzatot a nyugdíjas klub tagjai adták össze. 

Minden héten kedden és pénteken folynak a kártyacsaták, a
nosztalgia-videózások. Szita Eszter óvónő vezetésével működik egy
népdalkörük, mely rendszeresen kap meghívást fellépésekre és
versenyeken is eredményesen szerepel. 2008-ban a KÓTA, valamint
a Vass Lajos Népzenei Verseny országos döntőiben arany mi nő sí tést
és Nívó-díjat szereztek. Megemlékeztek a Költészet Napjáról, ahol
vendégük volt Zsíros Sima Mária költőnő. Részt vettek Ecseren és
Sülysápon a klubok jubiláló rendezvényein. Gyönyörű napot töltöt-
tek el a domonyvölgyi Lázár Lovas Parkban, ahol az ebéd mellett
lovasbemutató és kocsikázás is volt. Kirándulni voltak Jász be rény -
ben, ahol múzeum- és állatkert látogatás, majd pihentető fürdőzés
volt a program. Az augusztusi „Gulyásparti” után jött az „Őszi ran-
devú”, a klubtagok névnapjaira való megemlékezéssel. Az Idősek
Világnapját az Aszódi Kistérség rendezésében ünnepelték meg.
Decemberben házhoz ment a Mikulás, majd a művelődési ház
évadzáró gálaműsorán színes csokorral köszöntötték a közönséget.

– Jelenleg klubunk 97 fő aktív tagot számlál – mondta Marin ká -
né – és sokan megérdemelnék, hogy ők is dicséretet kapjanak. A nép-
dalkör tagjai, akik sok esetben öregbítették Tura hír nevét. Köszönet
illeti Bozóné Terikét a zsebkendők mintáinak előnyomásáért, a sok
hímzőasszonyt, Erdélyinét az abroszok tisztántartásáért, Erdélyi
Bandit a szemét továbbításáért, a csoport ve zetőket a kiértesítésekért
és a tagsági díjak begyűjtéséért. Egy szóval minden értünk végzett
munka dicséretet érdemel. Szeretettel várunk klubunkba újabb ta go -
kat is és természetesen támogatókat is! A folytatásban pedig egy
nagyszabású rendezvényünk, a nyugdíjas majális sikeréről és hangu-
latáról szeretnénk beszámolni a lap hasábjain.

Takács Pál

A holokausztra em lé kez tünk

FF

„MOZGALMAS”
Életet az Éveknek!
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Egy nõ tõl – mi köz ben jo go sít vá nyát újí tot ta meg egy ön kor mány -
za ti hi va tal ban – egy adat fel ve võ hölgy meg kér dez te, hogy mi a
je len le gi fog lal ko zá sa. A meg kér de zett egy ide ig té to vá zott. Bi -
zony ta lan volt, ho vá is so rol ja ma gát.

„Ar ra gon do lok – ma gya ráz ta az adat egyez te tõ – hogy van-e
mun ká ja, vagy csak…?”

„Ter mé sze te sen van mun kám!” – csat tant fel a nõ. – „Anya
va gyok.”

„Nincs 'anya' ka te gó ri ánk fog lal ko zás ként. A 'ház tar tás be li' fe -
di le ezt.” – mond ta az adat fel ve võ se gí tõ ké szen.

Már el is fe lej tet tem ezt a tör té ne tet, míg nem egyik nap
ugyan ilyen hely zet ben ta lál tam ma gam a vá ros há zán.

A hi va tal nok nyil ván va ló an egy kar ri e ris ta nõ volt. Ma ga biz -
to san, ha té ko nyan dol go zott, olyan jól csen gõ cí met vi selt, mint
pél dá ul „Hi va ta li ki kér de zõ” vagy „Vá ro si adat fel ve võ”. „Mi a
fog  lal ko zá sa?” – kér dez te. 

Mi kész te tett ar ra, hogy ezt mond jam? Nem tu dom. A sza vak
egy sze rû en ki bug  gyan tak be lõ lem: „Gyer mek fej lõ dé si és em be ri
kap cso la tok te rü le tén dol go zom társ ku ta tó ként.”

A hi va tal nok ab ba hagy ta pil la nat nyi mun ká ját, go lyós tol la
meg állt a le ve gõ ben. Fel né zett, mint aki ros  szul hal lott. Meg is mé -
tel tem a ti tu lust las san, ki hang sú lyoz va a leg lé nye ge sebb sza va kat.
Az tán cso dál koz va lát tam, hogy ezt mind le ír ta nagy fe ke te be -
tûk kel a hi va ta los kér dõ ív re.

„Meg kér dez he tem – mond ta a nõ ér dek lõd ve –, hogy egész
pon to san mit csi nál ezen a te rü le ten?”

Hû vö sen, az iz ga lom leg ki sebb je le nél kül a han gom ban,
szin te kí vül rõl hal lot tam, amint így vá la szo lok:

„Fo lya ma tos ku ta tá si prog ram ban ve szek részt
(me lyik anya nem) la bo ra tó ri um ban és te re pen is
(nor má li san azt mond tam vol na kint és bent). Dol -
go zom a Fe let te sem nek (el sõ ként az Úr nak, az tán
egész csa lá dom nak), és van már négy kreditem is (mind egyik
lány). Ter mé sze te sen a mun kám hoz tar to zó te vé keny ség igény li a
leg több fi gyel met az em ber-szak mák ban (me lyik anya ta gad ja?),
és gyak ran dol go zom 14 órát 1 nap (in kább 24-et). Eb ben a mun -
ká ban jó val több a ki hí vás, mint más, „át la gos” fog lal ko zá sok nál.
A ju ta lom in kább a meg elé ge dett ség, mint pusz tán a pénz.”

Ér zé kel he tõ en fo lya ma to san nõtt az el is me rés a hi va tal nok
hang já ban, amint ki töl töt te a nyom tat ványt. Fel állt, és sze mé lye -
sen kí sért az aj tó ig. Mi köz ben ha za fe lé ve zet tem, fé nyes új 
kar ri e  rem le be gett a sze mem elõtt. Ott hon 13, 7 és 3 éves la bor-
as  szisz  ten se im üd vö zöl tek. Az eme let rõl hal lot tam új (6 hó na pos)
kí sér le ti mo del lün ket gyer mek fej lesz té si prog ra munk ból, amint
új hang  min tá it pró bál gat ja.

Úgy érez tem, ütést mér tem a bü rok rá ci á ra. Hi va ta los fel jegy -
zés ké szült ró lam egy, az em be rek szá má ra el fo gad ha tóbb fog lal -
ko zás ról. „Egy újabb anya”, vagy „Anya ság” már nem hang zik
elég jól. Mi cso da pom pás pá lya! Kü lö nö sen, ha van egy ti tu lus is
az aj tón. Ne tán ez te szi a nagy ma má kat „ha la dó” ku ta tá si mun -
ka társ sá a gyer mek fej lesz té si és em be ri kap cso la tok te rü le tén, a
déd nagy ma má kat pe dig a ha la dó ku ta tá si mun ka tár sak el len õre i -
 vé? Sze rin tem igen! Még azt is gon do lom, hogy a nagy né nik ku -
ta tá si mun ka társ as  szisz tens sé lép het né nek elõ!

Kér lek, tu dasd ezt a jó hírt a töb bi anyá val, nagy ma má val, nagy -
né ni vel vagy más ba rá tod dal, aki ket csak is mersz. Le gyen ke ve sebb
gond és több ál dás há za don, és ki zá ró lag a bol dog ság lép jen be aj tó don!

Palya Já nos,
plé bá nos

püNKösDölõ – egyházi és világi szokások 
a magyar népi kultúrában
l Maczkó Mária népdalénekes
l jászberényi viganó AMi turai néptánc tagozata

– vezető: Dudásné Mosóczi lívia
l ovis népi gyermekjáték csoport – vezető: Szita Eszter
l Turai Énekmondók – vezető: Maczkó Mária
l Turai õszirózsa nyugdíjas Egyesület népdalköre 

– vezető: Marinka Sándorné
l Bencze Mátyás prímás és a zagyva Banda
HelYi és veNDéG KórUsoK:
l ErDõKErTES – Kertesi Kamarakórus 

– karnagy: iványi Magdolna
l GAlGAGyörK – Gyermek citerazenekar 

– vezető: nagy Gabriella
l hÉvízGyörK – hévízgyörki Asszonykórus 

– vezető: Bóna Ervinné
l SzolnoK – Damjanich jános Cserkészcsapat Kórusa 

– karnagy: Kas zoltán
l TurA – Turai Templom Magyarok nagyasszonya Kórus 

– karnagy: Tóth péter lászló
l TurA – világi női Kamarakórus 

– karnagy: lajkóné Kis Anita

l Brecz Annamária – hárfa szakos végzős 
zeneakadémista vizsgakoncertje
zongorán közremûködik: Mocsári Emma

l Tavaszbúcsúztató Galgamenti Táncház 
a zagyva Bandával

KÍsérõreNDezvéNY: 
l SzEKErES ErzSÉBET iparmûvész MÉzES-BáBoS textil 

faliképeinek kiállításmegnyitója
megnyitja: Dr. lábadi Károly néprajzkutató

MinDEn KEDvES ÉrDEKlõDõT SzErETETTEl várunK!

belépõdíj:
l gyermek (18 éves korig)/ nyugdíjas: 300 ft/fő
l felnőtt: 600 ft/fő
l támogatói jegy: 1.000 ft/fő

SzErETETTEl várunK MinDEn KEDvES ÉrDEKlõDõT!

iDõpoNt: 2009. májUs 31., pünkösdvasárnap 16.00 – HelYszÍN: bartók béla mûvelõdési Ház tura
A rendezvényt megnyitja: pAlYA jáNos – tura plébánosa

XXXiii. bárDos lAjos zeNei HeteK 
vii. tUrAi NépzeNei- és KórUstAlálKozójA

i. rész ii. rész

iii. rész

CSAK EGY ANYA
ez zel A tör té Net tel sze ret Ném Kö szöN te Ni Az éDes ANYá KAt!
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óllehet sokak életében nyújt és nyújthat
intézményes segítséget a szolgálat,
mégis keveset tudunk működésükről.

Helyi mun ka társaik a 2007 februárjától
családsegítőként tevékenykedő Bajnóczi
Andrea, valamint a 2008 augusztusától és
szeptemberétől Turán dolgozó Teszéri
Györgyné Zsuzsa és Rácz Jánosné
Marika gyermek jóléti munkatársak 2009
februárjában és áprilisában szakmaközi
tanácskozást és előadást szerveztek a turai
művelődési ház ban. Ez alkalmakkor némi
rálátást kaptunk sajátos, nagyfokú
elkötelezettséget igénylő feladataikra. Az
első találkozást további személyes beszél-
getésék követték azzal a nem titkolt céllal,
hogy keressük az in téz ményeink közti
kapcsolódási le hetősé ge ket, helyisme re -
tünkkel segítsünk rávilágítani további
potenciákra.

A gyermekjóléti szolgálat havonta egy
alkalommal tervezi játszóház beindítását a
művelődési házban a szabad játék és az
alkotótevékenység lehetőségeivel, kifeje -
zet ten általános iskolás gyermekek szá má -
ra. Ennek mintegy előfutáraként a pedagó-
gus kollégákkal együttműködve, a Park úti
és az Iskola úti épületekben váltakozva már
folyik két heti rendszeres séggel péntek
délutánonként ún. drámajáték az 1-2. osz -
tá lyos napközis csoportoknak. Külön ki -
emelték a pedagógusok közül Erdélyi Gá -
borné Jutka személyét, aki az eset keze lések
kapcsán nem áll meg a probléma bejelen-
tésénél, hanem részt vesz a családlátogatá-
sokon is. Ugyancsak a Hevesy Álta lá nos
Iskola adott otthont április 3-án az alsó
tagozatosoknak megtartott közle kedési ill.
a felső tagozatosoknak szóló április 17-i
drogmegelőző előadásaiknak az Aszódi
Rendőrkapitányság bevonásával. A pre -
ven ciós célú előadások megsokszorozását
szeretnék az általános és középiskolás
korosztálynak, mint fő célcsoportjuknak,
hiszen az iskolai hiányzások, a tanulói csel-
lengések felszámolása a tevékenységük
egyik legneuralgikusabb pontja. Bármilyen
közhely, de a település és az itt élők jövője
a gyermekekben van.

A szolgálatnál végzett szociális munka
napi kapcsolattartást jelent a polgármesteri
hivatal gyámhatósági ügyekkel foglalkozó
osztályával, ahol külön kiemelték Tóth S.
Jánosnéval és Erdélyiné Imró Ildikóval
való rugalmas és naprakész együtt mű kö -
désüket. A hivatal ezen munkatársai
ugyancsak gyors, lendületes információ -
áramoltatásról számoltak be a szolgálat ré -
széről. Ugyan a feladatellátásukat az

Aszódi Kistérségi Központ fogja össze, de a
hatékonyság és a turai problémák széles -
körű megoldása érdekében kívánatos és
jelentős volna, ha ez a kapcsolat önkor-
mányzati párbeszéddé szélesedne a szol-
gálat helyi munkatársai és a hivatalvezető
ill. a képviselő-testület között, akár a Szo -
ci ális Bizottság munkájába való bekap cso -
lódás, akár testületi beszámolók for-
májában. Hiszen olyan turai, az önkor-
mányzati és közéletben meghatározó sze re -
pet betöltő szervezetekkel állnak munka -
viszonyban az iskola mellett, mint az
óvodák, a védőnői szolgálat, a gyermekor-
vosok, a Cigány Kisebbségi Önkormány -
zat, a polgárőrség, a Karitasz. Ez utóbbin
keresztül Sápiné Lukács Ildikó vezető
jóvoltából rendszeresen ruha- és élelmi szer -
 csomagokat, bútoradományokat, iskolai
étkeztetési hozzájárulásokat tudnak eljut-
tatni a rászorulóknak. 

A szolgálat egyes helyi szervezeteinek
tevékenységére való rálátáshoz nem elég sé -
ges az aszódi kistérségi vezető beszámolója
a kistérségi üléseken.

A családsegítő munkatárs két jelen-
tősebb mozgástere a munkanélküliség és az
idősügy problémája. Az előbbihez kapcso -
lódva álláskereső klub beindítását tervezik,
melyhez olyan partnerintézményt keres-
nek, amely helyet, internet-hozzáférést,
aktuális álláskeresési újságokat tudna ren-
delkezésre bocsájtani. A munka világában
való foglalkoztatottság érdeké ben minden
héten szerdán 10-12 óráig Csámpainé Gás -
pár Tímea oktatásszervező ajánl kép zési
lehetőségeket az érdeklődőknek. Jó né -
hány sikeres tanfolyam megszervezésén túl
vannak már. Nemrég fejeződtek be a
Hevesy úti iskolában lezajlott általános
iskolai felzárkóztatók és több szakmai cso-

port OKJ-s képzése. Várhatóan nyár
végén, ősz elején újabb, képesítést adó
szak tanfolyamok indulnak (virágkötő,
óvodai dajka, vendéglátóipari előadó,
adat rögzítő, masszőr, szociális gondozó,
varrómunkás, takarító, könnyű- és nehéz -
gépkezelő, személy- és vagyonőr, kazán-
fűtő, hegesztő, parkgondozó, stb.)

A másik, időseket érintő feladatkör
vonatkozásában fontos megemlíteni, hogy
2008-tól bizonyos mértékű kiépítettségben
már működik Turán a jelzőrendszer, de
nagyon sürgető volna a további érintettek
feltérképezése. Mivel az eredetileg működ -
te tő szervezettől vette át  a kistérségi köz -
pont az üzemeltetést, még folyamatban van
a bejegyzésük, ami most még akadályt
jelent a további bekapcsolásokhoz. A há -
zigondozottak létszámának háromszorosa
lehet a jelzőrendszeres be kötés. Jelenleg
azonban ehhez kevés a nyil vántartásba vett
házigondozott, mely vélhetően nem fedi a
valós rászorultságot, hisz az annál nagyobb
lehet. A háziorvosok segítségével lehetne
bővíteni ezt a kört. A házigondozásba vétel
pontos kritériumairól körültekintő tájé -
koztatást kaphatnak a családsegítő szol-
gálattól.

A szolgálat egyik működési területének
sem ad lehetőséget a törvény közvetlen
hatósági jogkör gyakorlására, mely a
helyzetek megoldását jelentősen nehezíti.
Céljuk azonban nem is a végrehajtás, egy-
egy család életébe való drasztikus beavat -
kozás, hanem a törvényi beavatkozás szük-
ségességének megelőzése, a veszélyez te -
tettség megszüntetése. Azaz olyan szociális
szolgáltatás, amely a gyermekek testi-lelki
fejlődését, családban történő nevelkedését,
az aktív korúak létbiztonságát és társadal-
mi szerepvállalását, az idősek méltó élethez
való jogát, szakszerű gondozását hivatott
segíteni.

Seres Tünde

miNDeNKiNeK tANáCsoljUK, HoGY forDUljoN HozzájUK bizAlommAl:
w ha családi problémái vannak és nem tudja egyedül megoldani azokat,
w ha nem ismeri a családtámogatási formákat vagy többet szeretne megtudni azokról;
w ha nem tudja, kihez forduljon segítségért hivatalos ügyeinek intézésekor;
w ha várandós anya, és nehéz helyzetben van;
w ha gyermekei nevelésével nehézségei vannak;
w ha családtervezési, életvezetési tanácsra van szüksége;
w ha szüleivel konfliktusa van és megoldásához segítségre van szüksége;
w ha személyre szóló pszichológiai vagy jogi tanácsadást igényel.

tura, puskin tér 26. tel.: 28/466-707 és 06-30/693-5931

üGYfélfoGADás: Hétfõ: 8-16, Kedd: 8-12, szerda: 12-16, 
Csütörtök: 8-16, péntek: 8-15 óráig

A SZERETETSZOLGÁLAT
KISTÉRSÉGI GONDOZÁSI KÖZPONT CSALÁDSEGÍTŐ ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT
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réGi HázAK – réGi törtéNeteK

– Ke ve sen tud ják, hogy itt ez az épü let mi -
ért és mi lyen cél lal ké szült?
– 1922-ben 3 éves vol tam, ami kor a Víz sor -
ról ide köl töz tünk a Vas út út ra (ma Szent
Ist ván út). A bá tyám, Tóth L. Mi hály 12
éves volt. Itt az apá mék nak épült meg a
ven dég lõ, a tánc te rem és a ven dég szál ló.
1886-os szü le té sû apám, Tóth L. Já nos fel -
me nõ i nek ra gad vány ne ve a Hugyóka,
anyám, Jenei Te réz a Puics csa lád ba szü le -
tett 1887-ben. 

– A nagy szü lei gaz dál ko dó pa raszt em be -
rek vol tak, hon nan jött az öt let, hogy még is
ilyen te vé keny ség be fog ja nak?

– Apu a Hanófer-féle kocs má ban volt
csa pos. Ma a kör for ga lom nál lé võ gyógy -
szer tár épü le te az, a  be já rat is ugyan ott van,
mint ak kor volt. Hanófer (Hanoffer Sán -
dor) min dig di csér te apá mat, hogy ügyes és
talp ra esett em ber. Ezért is gon dol ta úgy,
hogy önál ló an is meg pró bál ja a ven dég lá tó -
ipart. A Hanófer na gyon ren des zsi dó em -
ber volt, pénz zel is se gí tet te apá mat. Azt
mond ta ne ki: – Já nos fi am, ha pénz kell,
még éj jel is ko pog tass be az ab la kon és
adok. Pa raszt tól so se kérj köl csönt, mert
más nap tud ja az egész fa lu.

Mind eh hez még hoz zá jött, hogy apám
a nõ sü lést is na gyon el ta lál ta, hi szen anyám
talp ra esett as  szony volt, a fél fa lu lag zi já ban
gaz das  szony ko dott.

– Ho gyan funk ci o nált az épü let, mi -
lyen volt az el ren de zé se?

– A tánc te rem be já ra ta, a mos ta ni vas -
ka pu mö gött volt, a kocs máé pe dig a szé lén
lé võ ab lak alatt. Ez zel még nem fe je zõ dött
be az épü let. A hát só kert fe lõl volt egy más
mel lett há rom ven dég szo ba, ez a ház rész
szál ló ként üze melt. A tánc te rem 12 x 5 mé -
te res volt, a he ti mu lat sá gok mel -
lett tánc is ko la is mû kö dött itt.
Hat van ból és Pász tó ról is jár tak
ide ta ní ta ni. Az ipa ros-ke res ke -
dõ, ér tel mi sé gi em be rek, ta ná -
rok, or vo sok igé nyel ték eze ket a
mu lat sá go kat. Ak kor azt mond -
ták, az in tel li gen cia mu lat sá ga.
Ci gány ze né szek mu zsi kál tak ná -
lunk: And rás bá csi volt a prí más,
Vidák Ist ván (öreg Búko) a brá -
csás, Kátai Sán dor (öreg Sán dor)
a cim bal mos, Kátai Já nos (öreg
Ku ka) a bõ gõs. Az öreg Ku ka,

csak úgy szólt apám nak: – Sze vasz, ko mám!
Ugyan is anyám ke resz tel te a lá nyát, a Ku ka
Márit. De a Bileget, Vidák Já nost is õ ke -
resz tel te. Ak kor szin te min den ci gány csa -
lád nak ma gya rok ke resz tel tek egy-két gye -
re ket. Ak kor ez nem volt prob lé ma, mint
ma nap ság. Ami kor té len nem volt ven dég,
a ci gány ze né szek ak kor is itt vol tak. Anyám
sü tött ne kik egy fél nyu lat krump li val, ki ra -
kott az asz tal ra egy li ter bort, egy üveg szó -
dát. Azt mond ta ne kik: – Ha már ki jöt te tek
ilyen mes  szi re, ne men je tek éhe sen ha za.

– A ven dég fo ga dó ban kik száll tak meg
el sõ sor ban, turaiak vagy vi dé ki ek?

– A há rom ven dég szo ba min dig fog lalt
volt. Egy for ma ágy, kis szék, asz tal, mos dó,
kis kály ha volt a be ren de zés, sõt mind egyik -
ben kagy lós fül hall ga tós kris tály rá dió is
volt. Ná lunk szállt meg Pock Ala dár ta ní tó,
õ hat és fél évet la kott itt. Szász Sán dor ta -
ní tó négy évig la kott itt, ami kor ide ke rült
Er dély bõl. Itt szállt meg Ko vács Lász ló kán -
tor-ta ní tó, amíg meg nem vá lasz tot ták kán -
tor nak. De jöt tek Pest rõl ide va dász ni, azok
is itt vet tek ki ven dég szo bát. Apám is szen -
ve dé lyes va dász volt. Ami kor a Tura-Hat -
van kö zöt ti kö ves utat ké szí tet ték, Szob ról
ér ke zett egy mér nök és a so fõr je, akik szin -
tén ná lunk alud tak. Pest rõl jöt tek ügy nö kök
li kõr min ták kal, tex til áru val, rö vid áru val...
Ezek mind koszt-kvár télyt, te hát en ni va lót
és szál lást kap tak. 

– Itt mû kö dött a kör nyék leg nép sze -
rûbb strand ja, ki tû nõ nyá ri szó ra ko zást kí -
nál va. Hon nan jött az öt let, hogy für dõt
nyis sa nak?

– Nem is tu dom, csak azt, hogy apám
ar té zi ku tat fú ra tott, az 1920-as évek kö ze -
pén 10 x 20 mé te res be ton me den cét ké szít -

te tett. Az ele je 120 cm volt, ami
160 cen ti re mé lyült fo ko za to san.
Nép sze rû szó ra ko zás lett, a kör -
nyék rõl, sõt még Pest rõl is jár tak
ide. A sze zon nyi tó má jus el se jén
volt. Min den dél után ker ti ci -
gány mu zsi ka vár ta a ven dé ge ket.
Ne kem mun ká val járt ez az idõ -
szak, mert a für dõ zõk fo lya ma to -
san ren del ték a szend vi cset. Ren -
de zett itt ker ti jó té kony sá gi mu -
lat sá got Kál mán Ist ván or szág -
gyû lé si kép vi se lõ, de meg for dul -
tak ná lunk pes ti szí né szek is, pél -

dá ul a Latabár test vé rek és Kiss Ma nyi, a
kor ün ne pelt sztár jai.

A me den ce mel lett ka bi nok vol tak és
ker ti zu hany zó. Nagy élet volt. Kint ping-
pong asz tal és kug li zó, bent egy ki tû nõ bi-
 li árd  asz tal vár ta a já té kos ked vû ven dé ge -
ket. Ál ta lá ban 1 pen gõ volt a be lé põ a
strand ra és mu lat sá gok ba. Ki tû nõ for ga -
lom mal for dul tunk min dig, hi szen egy nap
alatt az ak kor me nõ Dreher sör bõl öt-hat
hor dót is meg csa pol tunk. A kocs ma sem
volt vesz te sé ges. Ven dé gek hí ján, a ze né szek
kár tyáz tak oda bent. Aki ve szí tett, an nak az
or rá ra fá ból ké szült csi peszt rak tak. Volt
ami kor az öreg Ku ká nak már li la volt az or -
ra, an  nyi par tit ve szí tett.

– A ven dég lõt tu do má som sze rint sa ját
fõ zé sû pá lin ká val lát ták el?

– A ház mel let ti ré szen volt a pá lin ka -
fõz de. Ki tû nõ pá lin kák ké szül tek itt, de
nem csak a mi ven dég lõnk nek. Apám eb -
ben is újí tott, ki ta lál ta, hogy bo dzá ból ké -
szít pá lin kát. Bu da pest leg ele gán sabb ét ter -
me i bõl jöt tek Turára a bo dza pá lin ká ért. A
ci gány as  szony ok szed ték a bo dzát, sze mez -
ték és vö dör ben hoz ták ide, apám fi ze tett
ne kik ér te. A te nye rü ket, mint ha kék fes -
ték be már tot ták vol na, úgy be fog ta a bo d -
za szem. Egy szer a Dunka né ni jött hoz zánk
a bo dzá val és mond ja anyám nak: – Ara nyos
Ter ka né ném, ér zem én, ma ga mit fõz! –
Mit Dunka? – Bab le vest csü lök kel. – Na,
ak kor ül jél le mind járt be rán tom, az tán
kapsz be lõ le. Az én anyám tól sen ki nem
ment ki üres kéz zel, min dig mond ta, majd
a Jó is ten száz szo ro san meg ad ja.

– Kik dol goz tak önök nél, hi szen en  nyi
min dent nem bír hat tak ener gi á val?

– Az egész vál lal ko zás ban a csa lád dol -
go zott: apám, anyám, a bá tyám meg én.
Volt két gyö nyö rû fe ke te lo vunk, eze ket
Ma rin ka Já nos gon doz ta, õ itt la kott ná -
lunk. A lo vak nem so ká ra fon tos sze re pet
kap tak, mert én Szent kú ton meg is mer ked -
tem egy horti fi a tal em ber rel, Nyitra Meny -
hért tel. Eb bõl el jegy zés, majd lag zi lett
1938 ok tó ber 1-én. A te rem és a kin ti rész
is te li volt ven dé gek kel. Az es kü võ re hin tó -
val men tünk. Dr. Herczegh Já nos es pe res
úr ak kor ka pott egy hin tót, s az õ nász aján -
dé ka volt, hogy hasz nál hat tuk.

– A la ko da lom után ma rad tak a szü lõi
ház ban?

Hugyóka szálló és strand
Egy szer volt, hol nem volt a Vas út úton volt egy szál lo da, tánc te rem,
kocs ma, pá lin ka fõz de és strand. Mind ez egy he lyen, a mai Szent Ist ván
úton, a Kis Galga után a bal ol dalt lé võ sok ab la kos hos  szú ház ban. Mi -
e lõtt bár ki azt mon da ná, hogy nem hi szi, az jár jon utá na és jöj jön ve -
lem egy kis múlt idé zés re Tóth Má ri á val, vagy aho gyan Turán min den -
ki is me ri: Hugyóka Ma ris ka né ni vel az 1920-as évek ele jé re.

2009. MájuSAz öreg Hugyóka
bácsi
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– Hat van ba ke rül tünk, mert a fér jem
vas utas volt. 1942-ben meg szü le tett a fi am,
Nyitrai Zol tán, aki ma is a hat va ni Baj za Jó -
zsef Gim ná zi um ban ta nít föld rajz-bi o ló gia
sza kos ta nár ként. Ott is él csa lád já val. 

1944-ben Hat vant, mint fõ köz le ke dé si
vas út vo na lat bom báz ták a né me tek. Az
apám fél tett min ket, ezért a front mi att ha -
za jöt tünk. Eköz ben no vem ber 4-én Turára
be jöt tek az orosz csa pa tok, a ház ból me ne -

kül ni kel lett. Elõ ször a Víz sor ra a bá tyánk -
hoz men tünk, on nan az Al vég be Csom bor
Ja ni bá csi ék hoz. Buj kál tunk, ken der bá lá -
kon alud tunk, majd 1945 hús vétja elõtt jö -
het tünk ha za. Fél év alatt a ház ban, üz let -
ben, tánc te rem ben sem mi sem ma radt
egyet len vas ágyon kí vül. A strand ka bin jai
el tûn tek. A tánc te rem ab la ka in lo vak néz -
tek ki az út ra. Min den moz dít ha tót el vit tek,
ami ben a turai em be rek nek is nagy ré szük
volt. A ré gi csa lá di fo tók is el tûn tek. Egyet -
len szo bá ban he ten alud tunk szal má kon,
apu, anyu, a pá rom meg én és Zo li fi am, va -
la mint Nagy La jos is ko la igaz ga tó és fe le sé -
ge, akik köz ben be ké redz ked tek hoz zánk.
Apu nak mond tam, mi nek jöt tünk ha za,
sem mink sincs! Ak kor ma gá hoz ölelt ben -
nün ket és azt mond ta: – Nem baj, kis lá -
nyom majd a jó is ten meg se gít min ket, fon -
tos, hogy a csa lád él ve ma radt, min dent le -
het pó tol ni csak az éle tet nem.  

(Itt el ered nek Ma ris ka né ni kön  nyei,
majd pár perc múl va foly tat ja.)

– Ha za té ré sük után ho gyan foly ta tó -
dott az éle tük?

– A ven dég szo bá kat oro szok fog lal ták
el. Volt ve lük egy er dé lyi ma gyar, La ka tos
Mik lós tol mács, sok szor õ men tett meg
min ket at tól, hogy ne lõ je nek agyon. A Sá ra
jegy zõ há zá ban orosz tisz ti kony ha volt, oda
egy õr kí sért min ket kö te le zõ mun ká ra Fu tó
La ci anyu ká já val, Ma ri né ni vel. Né ha si ke -
rült on nan egy kis koc ka cuk rot hoz ni, vagy

tyúk bel sõ sé get és azt fõz tük meg. Nem volt
ak kor éle lem se hol, sze gény ség volt. Itt hon
kór há zi szen  nyest mos tunk anyánk kal és
fõz tünk a tisz tek re. Az tán las san el kezd tünk
él ni, az oro szok el men tek, a ro ko nok ad tak
pár dol got. Anyám test vé re, Puics Jula né ne
a nép mû vész adott pár nát, a töb bi ek tyú kot,
krump lit, ki nek mi je volt. Nagy Lajosék ha -
za men tek, mi el ad tuk a há zat Hat van ban és
vég leg itt ma rad tunk. Apu 1946-ban ki nyi -
tot ta a kocs mát, mert a pult meg ma radt, mi -
vel ne héz volt, azt nem vit ték el. A strand
fel sze re lé sé bõl mind ös  sze sen egy szék és egy
ko sár nyi kug li go lyó em lé kez te tett a szép
idõk re. A vas út a pá rom nak ak kor jól fi ze -
tett. Volt az a nó ta, hogy “két száz pen gõ fix -
szel, az em ber kön  nyen vic cel”. Így a strand
is el kez dett mû köd ni.

– Az tán jöt tek az 50-es évek, az ál la mo -
sí tá sok ko ra. A fel épí tett vál lal ko zá sok
meg ma rad tak?

– 1952-ben ál la mo sí tot tak min dent. Ha
jól tu dom, Törökszentmiklósról jött a
Pápainé Ju lis ka ta nács el nök nek. A há rom
ven dég szo bát le fog lal ta, két ta ní tó nõt és a
Li di ke bá ba asszonyt tet te ide la kók nak. Mi
a sa ját há zun kért lak bért fi zet tünk, 1953 ja -
nu ár já tól 1957-ig. Apu ék 50 fo rin tot, mi
pe dig 60-at. A szesz fõz dé hez oda sem me -
het tünk. A ta nács mû köd tet te a strand dal
együtt, de nem tud ták ren de sen, mert nem
ér tet tek hoz zá. Így a strand be zárt. A szesz -

fõz de ná luk vesz te sé ges volt, ezért apá mat
kér ték fel, le gyen új ra a ve ze tõ je. 1956.
szep tem ber 20-ától 1968. áp ri lis 30-ig,
nyug díj ba me ne te lé ig dol go zott itt.  

– A 70-es évek ele jén eny hült a po li ti -
kai rend szer. Nem gon dol tak az új ra kez -
dés re?

– A fi am Hat van ból már nem jött ha za,
hi szen oda kö töt te min den. Itt ma rad tam a
fér jem mel és a szü lõk kel. Az idõ el ment,
nem gon dol tunk ar ra, hogy új ra kezd jük. Az
apám rend kí vü li em ber volt. So sem ivott,
nem ve sze ke dett sem a csa lád já val, sem má -
sok kal. Tu dott be szél get ni min den ki vel,
nem szá mí tott, hogy ipa ros, ta nár vagy pa -
raszt em ber rel áll szem ben. Va dá szott, is ko -
la szé ki tag volt Kál mán Ist ván or szág gyû lé -
si kép vi se lõ vel és Franz Jakus ál lat or vos sal.
A pénzt meg be csül te, so sem szór ta el, mint
na gyon so kan ak kor. 

– Szü lei, mi ként él ték meg, hogy a ke -
mény mun ká val fel épí tett álom bi ro da lom
szer te fosz lott?

– Apám an nak a be te ge volt. Nem sok -
kal nyug díj ba vo nu lá sa után le bé nult, be -
szél ni sem tu dott. Sen ki tõl nem fo gad ta el
az ételt, csak tõ lem, bár hol vol tam, ad dig
nem evett, míg ha za nem ér tem. Ami kor
me ge tet tem, ma gá hoz hú zott, hom lo kon
csó kolt és folyt a köny  nye az ar cán, így kö -
szön te meg a gon do zást. Az tán 1969-ben
apu kám, 75-ben a pá rom, 78-ban pe dig
anyu kám halt meg.

– Ma ris ka né ni egye dül ma radt. Las -
san szét for gá cso ló dik az épü let együt tes. A
pá lin ka fõz de he lyén új épü let áll, a la kás
fe lét már má sok lak ják. Ap rán ként csak az
em lé kek ma rad nak.

– Mi kor egye dül ma rad tam, a pá lin ka -
fõz de egy da ra big még mû kö dött a ta nács
ve ze té se alatt, majd az is be zárt. A rend szer -
vál tás után vis  sza kap tuk a fõz dét, de már
nem volt, aki üze mel tes se. A szesz fõz de már
a múl té. A strand be ton ré szét be nõt te a fû.
Nem volt könnyû éle tünk, de nem pa nasz -
kod tunk. Ilyen kor min dig eszem be jut nak
Fõ zõ dok tor sza vai. Egy szer apám ta lált egy
di ót és el akar ta ül tet ni. Ar ra jött a dok tor
és hall ja anyá mat mo rog ni. – Mi a baj Tóth
né ni, mi ért zsör tö lõ dik a Tóth bá csi val? –
Jaj, dok tor úr, néz ze már va la hol ta lált egy
di ót és el akar ja ül tet ni, de hát õ már nem
eszik ar ról. Er re a dok tor: – Je gyez ze meg,
Tóth ma ma, ad dig ér az élet va la mit, még
ter ve zünk. Ha már terv nincs, vé ge min -
den nek. Majd az utód eszik ró la. 

Ma,  90 éve sen is lá tom, men  nyi re igaz
ez. A dió el lett ül tet ve, a fa a nyárikonyha
mö gött ma ga so dik az ég re. Õs  szel a le hul -
lott di ót ke zem be vé ve fel né zek a dió fá ra,
ami nek a lomb ja kö rül öle li a kis há zat, örök
em lé ket ál lít va a Hugyóka csa lád nak.

Szénási Jó zsef  

A régi strand és ami megmaradt belõle:
egy korabeli strandszék, kugligolyókkal
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A Turai Takarékszövetkezet meghosszabbítja 

„Tavaszváró” betétakcióját 2009. május 01-től május 31-ig!

Takarékszelvényt most fix 9,25% átlagkamattal válthat 3 hónapos lekötésre.

A nem akciós Takarékszelvény átlagkamata: 7,5%. A Takarékszelvény 3 hónap után nem kamatozik.

Továbbra is lehetőség van számla mellett lekötött betét elhelyezésére fix kamattal 
2 hónapos egyszeri lekötésre.

A kamat 1.500.000 Ft-os lekötött összegig 9%, 1.500.001,- Ft  feletti lekötéstől  9,25%.

A garantált évi fix kamat a 2 hónapos futamidő végén realizálódik.

A nem akciós számla mellett lekötött betétek kamatai összegtől függően 3,2 – 6,13%.

A betét az Országos Betétbiztosítási Alap által, a törvény szerint 

meghatározott mértékig biztosított.
Jelen tájékoztatás nem teljeskörű, nem minősül nyilvános ajánlattételnek.
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A THM meghatározása az aktuális feltételek és hatályos jogszabályok figyelembevételével történt, a feltételek változása esetén
mértéke módosulhat. Jelen hirdetésben meghatározott THM értéke az ügyfelek előzetes tájékoztatását célozza. 

Az egyedi kölcsönszerződés tartalmazza a szerződéskötés napján érvényes feltételek alapján számított THM-et, amely eltérhet 
a jelen hirdetésben meghatározott értéktől. A fenti hirdetés nem minősül ajánlattételnek. 

További részletekért látogasson el honlapunkra a www.turaitakarek.hu címen, vagy kérjük keresse fel 
Takarékszövetkezetünk kirendeltségeit, ahol Kollégáink készséggel adnak bővebb tájékoztatást.

A Turai Takarékszövetkezet tájékoztatja a kedves olvasókat, hogy pénzügyei intézésének megkönnyítése

érdekében 2009. május 16-tól az alábbi kirendeltségei 

szombaton is, 8-12 óráig nyitva tartanak:

Tura, Bartók t. 21.  l Aszód, Kossuth L. u. 1.  l Galgamácsa, Vasút u. 10.  l Dány, Pesti u. 47.

KEDVEZMÉNYES FELÚJÍTÁSI HITEL
Felújítani, korszerűsíteni szeretne, lakása tatarozását tervezi, 

ajánljuk figyelmébe akciós felújítási hitelünket.

Kedvezményes hitel igényelhető

2009. május 5. és 2009. július 31. között.
A felvehető hitel összege: 1.000.000.- Ft-tól 3.000.000.- Ft-ig.

A lejárati idő: 1-20 év

1.000.000.- Ft hitelösszeg 60 havi lejárata esetén a THM: 15,38%

TAVASZI  KAMATZÁPOR

%

%
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Galga pa tak a Nóg rád-me gyei Becs kén, a cser há ti
Szan da-hegy nyu ga ti lá bá nál ered. 58 ki lo mé te res út

meg té te le után, há rom me gyét meg jár va, Jászfényszarunál
öm lik a Zagy vá ba, így an nak jobb ol da li mel lék fo lyó ja. Víz -
gyûj tõ te rü le te 568 km2. He gyi sza ka sza igen csak sze szé -
lyes, vá rat lan je len tõs ára dá sok kal kí sér ve. Szin te egész
völ gye la kott te rü let, ezért már sza bá lyoz va, meg sze lí dül -
ve, gá tak kö zé szo rít va ér ke zik a nép raj zi ha gyo má nya i ról
és ter mé sze ti szép sé ge i rõl mél tán ne ve ze tes Galga men te
leg né pe sebb te le pü lé sé re, Turára. A víz fo lyás két part ját a
Hat va ni út alatt, haj da nán négy híd is ösz  sze kö töt te (több -
nyi re gya log hi dak), me lyek a pezs gõ éle tet bi zo nyí tot ták.
Má ra ezek bõl saj nos csak egy ár vál ko dik. 

A Galga völgy élõ vi lá ga rend kí vül vál to za tos. Tura kör -
nyé kén a nö vé nyek ere de ti ve ge tá ci ó ja jel lem zõ en ár té ri
mo csár rét, sá sos és ná das te rü le tek kel, mely be he lyen ként
szi get sze rû en ned ves láp rét fol tok éke lõd tek. He lyü kön
ma nagy részt szán tók, ka szá lók és pu ha fás (fûz és nyár) li -
ge tek te rül nek el. A ré te ken egy kor igen in ten zív rét gaz dál -
ko dás folyt, il let ve fo lyik ma is, ezért az ere de ti nö vény tár -
su lás ok csak he lyen ként és cse kély te rü le ti ki ter je dés ben
ma rad hat tak fenn (lásd a múlt ha vi cik ket). A Galga par ti
ki tû nõ mi nõ sé gû ön tés ta la jok, a szor gos gaz dák mun ká já -
val pá ro sul va vi rág zó fó lia gaz da sá go kat ered mé nyez tek. A
to váb bi tisz tes sé ges meg él he tés zá lo ga le het ne, ha a mély -
ben lé võ kin cse ink, a hé vi zek ener gi á ját, töb bek kö zött
vég  re a me leg há zak fû té sé re is hasz no sít hat nánk. 

A Galgában élõ szá mos ge rinc te len ál lat kö zül em lí tés -
re mél tó a fo lya mi rák, amely nek meg je le né se azt jel zi,

hogy a ré geb ben ál lan dó jel leg gel szen  nye zett víz mi nõ sé -
ge az utób bi évek ben so kat ja vult. A ha lak közt meg ta lál -
hat juk a vé dett csík fé lé ket is. Gya ko ri a bodorka, 
a domolykó, a küsz és a fe nék já ró kül lõ, va la mint a csu ka. A
ta pasz talt hor gá szok is me rik tar tóz ko dá si he lye i ket, s ki fi -
no mult mód sze re ik kel ered mé nye sen meg is akaszt hat ják
õket. A ma dár vi lág gaz dag nak mond ha tó, hi szen az er dõ és
me zõ mel lett vi zes élõ he lyet is bõ ven ta lá lunk a kö zel ben.

A Galga par ton sé tál va, kü lö nö sen most ta vas  szal, öröm mel
ta pasz tal hat juk a cso dás ter mé szet lágy érin té sét. Ilyen kor
még ki csi a nö vény zet ta ka rá sa, ezért a csen de sen, nyi tott
szem mel já ró lá to ga tó sok vá rat lan ér de kes ség gel szem be -
sül het. Utunk so rán akár ér té kes vé dett ál la tok éle té be is be -
pil lan tást nyer he tünk, jó esé lyünk van töb bek kö zött a vid -
rák kal és a nagy kó csa gok kal va ló ta lál ko zás ra is! Fe lejt he -
tet len él mé nyek kel gaz da god ha tunk, ha meg is mer jük a vid -
ra csa lád la kó hely ét, táp lál ko zá sát és fel hõt len ját sza do zá sát.

Az élõ fo lyó, itt la kó em be rek re va ló po zi tív ha tá sát sok
min den bi zo nyít ja. E gon do lat alá tá masz tá sá ra büsz kén ír -
hat juk le, hogy a Galga Ex pe dí ció, a Tura–Galgahévíz–Bag,
fi a tal ja it ös  sze fo gó ha gyo mány õr zõ csa pat, ma is él és mû kö -
dik. A csa pat 1974 nya rán ala kult, ti zen négy lel kes if jú ál tal,
aki ket a ka land vágy, a szü lõ föld sze re te te és a szû kebb ha za
meg is me ré sé nek igé nye ho zott ös  sze. Ala pí tó név adó juk, Ta -
kács Pál, az a vá ro sunk ban köz tisz te let ben ál ló pe da gó gus,
aki im má ron har minc ötö dik éve tö ret len lel ke se dés sel és
irigy lés re mél tó ener gi á val ve ze ti õket, a Galga vi dék ki fogy -
ha tat lan tör té nel mi, né pi, val lá si és et ni kai ha gyo mány kin -
csé nek fel ku ta tá sá ban. A tá bo ro zá sok egy re na gyobb nép sze -
rû ség ét bi zo nyít ja, hogy az nem zet kö zi vé vált, a ha tá ro kon
túl élõ ma gyar test vé re in ken kí vül, kül föl di ven dé gek is
rend  sze re sen részt vál lal nak be lõ le! 1998-ban ala pí tot ták
meg a Galga-díjat azok ré szé re, akik mun kás sá guk so rán az -
zal is tá mo gat ták az ex pe dí ci ót, hogy az utó kor szá má ra is je -
len tõ set al kot tak a Galga men tén. A ku ra tó ri um dön té se
alap ján, a csak er köl csi el is me rés sel já ró dí jat, min den év ben
egy ar ra ér de mes sze mély ün ne pé lye sen ve he ti át. 

Lát ha tó an, a fo lyók kö zös ségös  sze tar tó ere je, a gyö -
ke rek, még a ha tá ro kon túl ra is át ível nek, ki fejt ve ál dá sos
ha tá su kat!  

Pe tõ Já nos

tUrA freKveNtált területei

A fo lyók nak ti tok za tos kö zös sé gi ere jük van! Az
alap ve tõ en tár sa sá got igény lõ em be rek – nem hi á ba –
ál ta lá ban az éle tet adó víz mel lett ala kí tot ták ki vi -
rág zó te le pü lé se i ket. A ben nün ket él te tõ, he lyi kul tú -
rán kat fa kasz tó és min den nap ja in kat el kí sé rõ fo lyó,
szin te ész re vét le nül tu da tunk ba is be ivó dik, s lát ha -
tat lan szá lak kal ös  sze köt ben nün ket. A mi vá ro sun -
kat sze lí den kö rül öle lõ fo lyó a Galga, mely nek part -
ja in sé tál va bár mi kor erõt me rít he tünk dol gos hét -
köz nap ja ink hoz.

AA

Galga ut cai lát kép

szom szé dunk a vid ra

FO LYÓNK A GALGA
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A játékvezető főszereplőként
sport – A tUrA vsK HÍ rei

Szükség játékvezetõvel lehet meccset játszani, de csapatok nélkül nem

bajnoki mérkõzések:

nagy G. – Téglás (Aranyos) – lilik – Kiss A. – Sukaj – Kuti (Kiss
l) – horváth – less T. – Balog (Szûcs) – nagy j. – less K.

Az évek óta szinte baráti viszonyban lévő  két csapat lépett
pá  lyára május első vasárnapjának délutánján. Nagy iramú
vál tozatos mérkőzést produkáltak, melynek a hazaiak
részéről egy szépséghibája volt: csatáraink naggyá tették a
frissen igazolt gyöngyösi kapust, Szén Lászlót, aki szintén régi
ismerős az egykor NB.III-as Gyöngyöshalász csapatából.

A mérkőzés játékvezetője, Bial Pál azonban valószínű-
leg még nem hallott a fentebb leírtakról, mert azt hitte róla
szól a mérkőzés. Minden erejével a mérkőzés főszerep -
lőjévé igyekezett válni és vágyait siker koronázta. Tönk re -
tette 90 perc alatt azt, amiért csapatok hónapokon, éveken
át dolgoznak keményen. Rendre rosszul ítélte meg a sza -
bály talanságokat, indokolatlanul osztott ki 10 sárga lapot,
ebből hatot a hazai játékosoknak. A lapot kívánó szabály-
talanságoknál viszont egyszer sem nyúlt a zsebébe. Ennek
volt köszönhető, hogy a mérkőzés 80. percében Téglás
Máté eszméletlenül terült el a füvön. Mentő szállította a
hatvani kórházba. A játékvezető működésére a 70. percben
esett gyöngyösi gól tette fel a koronát, mely lesből szü le -
tett, de a vendégeknek győzelmet eredményezett. Gra tu lá -
lunk a győztesnek, de megjegyezzük, a mai napon a leg-
gyengébb láncszem a játékvezető volt.

Gól: Lilik, Havasi, Nagy J., Less K.
nagy G. – Senyviczky – lilik – Kiss A. – Sukaj – Kuti (Kiss l.) –
horváth (Szûcs) – less T. – Szabó á. (nagy j.) – havasi – less K.

Az első félidőben kiegyenlített játék folyt a pályán, sőt a
Vasas néha tetszetősen futballozott. A szünet után a hazaiak
agresszívabb, látványosabb játéka meghozta eredményét.

Gól: Less K., Kiss L., Kuti L.
nagy G. – lilik (Téglás) – nagy Cs. – Kiss A. – Sukaj – Kuti (Kiss
l.) – less T. – horváth – havasi – nagy j. (Balog) – less K.

Jól szervezett maglódi csapat ellen, agresszív és gyors
csatárjátékkal, jó helyzetkihasználással, magabiztosan
nyertük meg a mérkőzést. Amire a Maglód egész héten
készült, nem tudta megvalósítani: gyorsaságban nem
tudták velünk felvenni a versenyt.

Gól: Less K.
nagy G. – Téglás – lilik – nagy Cs. – Sukaj – Kuti – less T.
– horváth – Szabó – Aranyos (havasi) – less K.

A tarjáni Tóstrandon (SBTC pálya) rendezték a mérkőzést,
mivel a volt SBFC elnök (jelenleg Egri FC elnök) ren-
dezetlen ügyei miatt a salgótarjáni csapat nem játszhat a
Szojka Ferenc Stadionban. Ezen a mérkőzésen is erős
játékvezetői segítséget kapott a hazai csapat. A 16. percben
emberhátrányba kerültünk Téglás Máté (jogtalan) kiál-
lítása miatt. A kapunk felé megiramodó hazai támadó a
kapunktól 17 méterre a labda elrúgása közben elesett,
ezért a mögötte egy méterrel futó, de a játékost el nem érő
védőnket kiállította a játékvezető. Az emberhátrány nem
viselte meg csapatunkat és Less K. 70. percben lőtt bom-
bagóljával sikerült megnyerni a mérkőzést.

magyar Kupa:

A tavalyihoz hasonlóan ismét felkerültünk a Magyar Kupa
főtáblájára. Reméljük ismét sikerül egy nívós ellenfelet
Turára hozni.

U-13
Az 1996-97-es korosztály május 1-én az IKLAD Kupán
szerepelt, ahol EZÜST érmesek lettek. Gratulálunk!

idõpont változás:
Tura VSK – Ózdi FC  bajnoki labdarúgó mérkőzés május
17. helyett május 14-én csütörtökön 17 órai kezdettel
került megrendezésre

Horák Mária

tura vsK – Gyöngyös AK: 0-1
salgótarján bfC – tura vsK (0-1)

tura vsK – vasas ii. (4-1)

maglód KsK – tura vsK (0-3)

szentmártonkáta – tura (0-4)

vérADás: A turai Bartók Béla Mûvelődési házban május 26-án 14.00-18.00-ig



20 2009. MájuS TurAi hírlAp

Kö szö net tóth m. im ré nek
Ez úton mon dunk kö szö ne tet Tóth M.
Im ré nek, a TIM tu laj do no sá nak nagy -
lel kû ado má nyá ért, mint hogy a Gal ga vi -
déki Sakk ba rá tok Sport egye sü le te szám -
lá já ra át utal ta több ha vi já ran dó sá gát,
mely ön kor mány za ti kép vi se lõi mun ká -
já nak tisz te let dí ja. Azt is meg em lí te nénk,
hogy Im ré nek nem ez volt az el sõ ado -
má nya ré szünk re, hi szen a ko ráb bi ak -
ban is kap tunk tõ le sakk órá kat aján dé -
kul, nem be szél ve a gyö nyö rû ván dor -
ser leg rõl (Már ci us 15 Ku pa), mely a pi -
ac té ri TIM üz let aján dé ka volt a min den
év ben meg ren de zés re ke rü lõ ver se -
nyünk gyõz te sé nek. Hogy mi mo ti vál ja
Tóth M. Im rét a he lyi sakk sport tá mo -
ga tá sá ra, ez zel kap cso lat ban csak ta lál -
ga tá sa ink le het nek, hi szen ver seny sze rû en
so ha nem ûz te ezt a spor tot. Azt per sze
tud hat juk ró la, hogy az egy ko ri ki vá ló
lab da rú gó edzõ is me ri az egye sü le ti
mun kát be lül rõl, tisz tá ban van bár mely
sport egye sü let mû kö dé sé nek ne héz sé ge -
i vel csak úgy, mint az után pót lás ne ve lé -
sé nek fon tos sá gá val. Sport egye sü le tünk
te het sé ge sebb if jú sá gi já té ko sa i nak fej lõ -
dé se csak a szín vo na la sabb ver se nye ken
va ló rész vé tel lel biz to sí tott, mely nek
költ sé gei nem fil lé rek ben mér he tõ.
Sport egye sü le tün ket egyik nap ról a má -
sik ra per sze fenn tud juk tar ta ni (a szü -
lõk se gít sé gé vel), ám if jú já té ko sa ink
sze re pel te té se a ran go sabb tor ná kon
már csak az érin tett ön kor mány zat ok
tá mo ga tá sá val old ha tó meg. Hi va ta lo -
san pá lyáz tunk ugyan tá mo ga tá sért, de
sem mi elõ jel ét nem lát juk a pá lyá zat si -
ke ré nek, így ter vez ni sem na gyon tu -
dunk. Et tõl füg get le nül szán dé kunk ban
állt leg alább 7-8 ifi já té ko sun kat ne vez ni
a balatonföldvári Nyár nyi tó Open-re,
mely FIDE ver seny, egy he tes idõ tar tam -
mal. Az ugyan itt pár hu za mo san mû kö -
dõ sakk tá bor ban or szá gos hí rû mes ter -
edzõk tar ta nak kur zust, s itt is sze re pel -
te tünk 7-8 kis is ko lás ko rú sak ko zót. A
ti zen öt fi a tal ver seny zõ rész vé te li költ sé -
ge kö zel fél mil lió Ft-ba ke rül, mely nek
elõ le gét már át is utal tuk a szer ve zõ
Hüvösvölgyi SC-nek. Mind ez csak úgy
vált le he tõ vé, hogy az utol só pil la nat ban
kap tuk meg az ér te sí tést Tóth M. Im re
ado má nyá ról, me lyet ez úton kö szö nök
meg fi a tal sak ko zó ink ne vé ben, mint a
sport egye sü let edzõ je és el nö ke.

Kö zel ne gyed száz, zö mé ben if jú já té -
ko sunk kal vet tünk részt Eger ben (áp ri lis 4.)
az Agria Pláza hét for du lós ver se nyén.
Ezen a tor nán FIDE mes ter is asz tal hoz
ült Föl di Ist ván (ké sõb bi gyõz tes) sze mé -

lyé ben, de a 11 éves Gledura Ben já min
(kor osz tá lyos Eu ró pa baj nok ság 5. he -
lye zett) in du lá sa, va la mint né hány NB-
II.-ben sze rep lõ eg ri és pász tói já té kos
rész vé te le emel te a tor na szín vo na lát.
Eb ben a ran gos me zõny ben két kö zép is -
ko lás sak ko zónk is ki vá ló an tel je sí tett, s
vé gig az él me zõny ben har colt és vég zett.
Vé gül is a turai Pász tor Zol tán nak 4. he -
lye zést si ke rült meg csíp nie az egy ál ta lán
nem kön  nyû él boly be li küz del mek ben,
Virganc Ro land pe dig köz vet le nül utá -
na, az 5. hely re fu tott be. Gra tu lá lunk
két te het sé ges sak ko zónk nak! Kro no -
vet ter Már ton és Tóth Dá ni el is az él me -
zõny ben vég zett (7. és 8. hely), s ve te rán
já té ko sunk nak, Lász ló Bé la bá csi nak a
16. he lye zés ju tott, ami nem is rossz
ered mény az 51 fõt szám lá ló ver se nyen.
Két te het sé ges al só ta go za tos sak ko -
zónk, Steyer Fe renc és Tég lás Má tyás a
kö zép me zõny ben vég zett, mel  lyel elé ge -
det tek le he tünk. Az ered mé nyek és a
hely szí nen ké szült fo tók ter mé sze te sen
meg te kint he tõk hon la pun kon 
(www.gvse.fw.hu). 

Áp ri lis 18-án ren dez ték meg Du na -
ke szin az I. Nóg rá di At ti la Em lék ver -
senyt majd nem száz részt ve võ vel. A tra -
gi ku san (és fi a ta lon) el hunyt ver seny zõ
csa lád ja is meg je lent a meg nyi tón, sõt
Nóg rá di apu ka sakk asz tal hoz ült a fel -
nõt tek cso port já ban. Kö zel har minc
Galga vidéki ver seny zõ tisz tel gett az egy -
per ces né ma fel ál lást kö ve tõ hét for du lós
ver se nyen az alig hu szon éve sen el hunyt
ver seny zõ em lé ké nek. A ver seny nek a

Rad nó ti Mik lós Gim ná zi -
um adott ott hont, ahol
Nóg rá di At ti la érett sé gi -
zett. Az 51 fõt szám lá ló al -
só ta go za tos kor osz tály ban Tég lás Ma tyi
bronz ér met szer zett, de na gyon jól tel je -
sí tett Steyer Fe renc és Zséli Ben ce is (8.
és 9. hely). Szil ágyi La ci ká nak, aki épp -
hogy fél éve kezd te a ver seny zést, si ke -
rült meg sze rez nie a 16. he lye zést, ami di -
csé re tes tel je sít mény egy ilyen ru ti nos
me zõny ben. A fel sõ ta go za to sok cso -
port já ban Be ne dek And rás nak ment leg -
job ban a já ték (7. hely), Ká nai Ádám nak
a 10. he lye zést si ke rült meg sze rez nie.
Kö zép is ko lás ver seny zõ ink a fel nõt tek
cso port já ban in dul tak, s a mos ta ná ban
re  mek for má ban ver seny zõ Vir ganc
Ro land holt ver seny ben 1. lett, csu pán a
gyen gébb Buchholz-pontszáma mi att
szo rult a 2. hely re. Õ ve het te át az ezüst -
ér met az ez zel já ró, Nóg rá di csa lád ál tal
ado má nyo zott pénz díj jal együtt. Gra tu -
lá lunk! Egyéb ként en nek a ver seny nek
az ered mé nyei és fo tói is meg te kint he tõk
hon la pun kon (www.gvse.fw.hu), s min -
den képp sze ret ném meg kö szön ni a hon -
lap szer kesz tõ i nek, Kapitz Ti bor nak és
Tün dé nek  (Sednüt Bt.) ön zet len és nap -
ra kész mun ká ját. Kapitz Ti bor ról és te -
het sé ges if jú ver seny zõ fi á ról, Kapitz
Dominikról tud ni kell, hogy lel kes részt -
ve või min den ver se nyünk nek, s ter mé -
sze te sen tag jai a Galgavidéki Sakk ba rá -
tok Sport egye sü let ének.

Tóth Má té
edzõ

sport – sAKK

Személy- és teherautó forgalomba helyezés
Rendszám ügyintézés, zöldkártya eredetiségvizsga, stb.
TEREPJÁRÓ KATONAI TEHERAUTÓK IMPORTJA

TURAKRAFT KFT. 2194 TURA, SPORT u. 1.
e-mail: turakraft1@invitel.hu  l www.turakraft.hu
LENDVAI MÁRTON,  Tel.: 06-30-9322-685

MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS

KeDves tUrAiAK!
Kérjük, idén is támogassák Az iDõSEKÉrT Turán KözAlApíTványT jövedelem -
adójuk 1 %-ával, hogy még többet segíthessünk idős, beteg embertársainknak.
ADószámUNK: 18678895-1-13
A tavalyi évben 234.501.- ft  érkezett az alapítvány számlájára az önök jóvoltából.
Ebben az évben fontos használati tárgyakat szeretnénk vásárolni 
az õszirózsA iDõseK ottHoNA lakói részére.
TáMoGATáSuKAT KöSzönjüK!

iDõSEKÉrT Turán KözAlApíTvány KurATÓriuMA



2009. március 21. – shibamori szeminárium
A galgahévízi tornaterem második alkalommal telt meg a hazai wa do ka ra -
te stílus követőivel. Shibamori Kan   do 8 danos japán nagy mes ter évente
többször tart két napos instruktori tréninget Ma gyar or szá gon. Buda pes ten
tart edzést a magasabb övfokozatú klubvezetőknek. Csupán háromszor
látogatott el egy-egy klub edzőtermébe, és 1987 óta először fordult elő,
hogy fél éven belül kétszer is bemutassa tudását egy olyan egye sü let ben, mint
a helyi dojo. Ezúttal is megjelentek a fekete öves klub ve  ze tők, nemzetközi
verseny zők, ám most nem volt övfokozat-határ, a leg ki seb bek, az abszolút
kezdők is közvetlenül tanulhattak Shibamori Mestertől.

2009. április 5. – összevont övvizsga
Az Egyesület karatékái évente két alkalommal adhatnak számot tudásukról.
A tavaszi hónapok idén a verseny izgalmában teltek, ezért áprilisra tolódott
az idei övvizsga. A megmérettetés részei: bázisgyakorlatok (kihon), kom-
binációs gyakorlatok (renraku), formagyakorlatok (kata), küzdelmi gyako-
rlatok (kumite). Termé sze tesen mindez csak megfelelő erőnlét birtokában
kivitelezhető. A galgahévízi tornateremben felsorakoztak a turai, a hévíz-
györki, az aszódi és a helyi karatékák, hogy bemutassák, mit sajátítottak el
Fási Tibor Sensei és Hajdú Pál Sempai útmutatásai alapján.

A vizsga meghívott vendégei, szakértői emelték az esemény színvon-
alát: Dr. Basa Antal (polgármester), Kozma Kálmán (3. danos SEIBUKAI
Mester, aki a 2008. évi össz-japán full-contact kumiteverseny ezüst ér me se),
Váradi István (2. danos MKDE AIKIDO Mester), Juhász Attila (1. danos
wado-mester).

Kozma Kálmán és Váradi István látványos aikido-bemutatóval lepték
meg a megjelenteket, továbbá mindhárom Sensei részt vett a vizsga gya -
korlatok értékelésében is.

összesített eredmények, elért fokozatok:
1. gyermekfokozat – Abért Márton, Petrovics László, Seres Adrián,
Szántó András, Szántó Bálint
2. gyermekfokozat – Basa Bence, Czanik Csanád, Hadrik Máté, Nagy
Kristóf, Nyerlócz Csaba, Recski Janusz, Szilágyi Bence, Torda Dávid

3. gyermekfokozat – Bakonyi Márk, Barta Zsombor, Kalina
Simon, Köles Koppány, Nemes Bálint, Nemes Máté,
Rasovszki Miklós, Rasovszki Sára, Trencsényi Tímea
8. kyu (sárga öv) – Bazán Attila, Hadrik Lilla,
Kronovetter Sára, Mekes Mihály, Mészáros Istvánné
Tóth Erzsébet, Szádoczki Gergő, Zsidi Zsombor
7. kyu (narancs öv) – Hajdú Dániel, Kosik Blanka, Tóth Máté Bence,
Ujhelyi Péter
6. kyu (zöld öv) – Maschek Tamás, Oravecz Bence, Szilágyi Henrietta.

2009. április 18. – iWKU opeN eb, budapest
Március 14-én a helyi egyesület szervezte meg és bonyolította le az IWKU
KODOMO Nemzetközi Utánpótlás Bajnokságot. Kb. 100 fő ne ve zett be
a különböző versenyszámokra (kata, csapatkata, ku mi te, superfight-csa -
patküzdelem), Nagy-Britannia, Írország, Ro má nia, Ukrajna és Ma gyar -
ország képviseletében. India is képviseltette magát egy kisebb (7 fős)
delegációval, de a magas színvonal láttán inkább visszaléptek a versen-
géstől. A kor cso portoknál le he tő ség volt a felnevezésre, tehát többen,
több korosztályban is össze mér ték tudásukat. Rostás Tibor 6 danos wado-
karate főinstruktor, a verseny fő szer vezője segítséget kért tőlünk, mi -
szerint technikai személy zet ként vegyünk részt a le bo nyolításban. Néhány
karatékával a bírók munkáját próbáltuk könnyíteni a pástok mellett
(konferá lás, pontszámítás, eredményhirdetés). Tapasztalt karatékák mel lé
kerültünk, így remek tanulási lehetőséget nyújtott számunkra ez a ren-
dezvény.

A Galgamenti Wado-Ryu Karate Egyesület két versenyzővel vett részt
ezen a bajnokságon: Hajdú Gréta – kata (3. hely, kumite 4. hely) Kosik
Botond (kata 4. hely)

GYORSHÍR: A bátaszéki IWKU karate versenyen (május 09-én) Gregus
Alexandra I. helyezést ért el kata gyakorlatával. Hihe tet len jó eredményt
ért el Szandi, amihez gratulálunk.

Az Egyesület tagjai nevében

Hubert Orsolya, Takács Pál 

sport: A GAlGAmeNti WADo-rYU KArAte eGYesület AKtUális eseméNYei

szállÍtás meGolDHAtó

AsztAlosipAri ANYAGoK szárított szélezetlen fenyő ragsztott: toldásmentes, táblásított, 

hossztoldott hajópadló, lambéria. UtCAi KerÍtésemeleK.

NimrA Kft.
2116 zsámbok,

jászfényszarusi út 1.
tel./fax: 28/592-065
e-mail: nimra@vnet.hu
Nyitva: H–p 7–16-ig

szo.: 8–12. óráig

Komplett tetõszerKezeteK igény szerinti gyalulással
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MÚLTHAVI ÍRÁSOM ÍGY VÉGZŐDÖTT:
„+INFO: Most a válság közepén ár alatt lehet vásárolni
értékpapírokat, így néhány éven belül extraprofitra lehet
szert tenni.”

Sokan kérték, hogy fejtsem ki bővebben mit takar pon-
tosan az idézett mondat.

Feltételezem, hogy az olvasók közül azt többen tudják,
hogy a részvény és értékpapír árak 2007 októbere óta esnek
és a hitelpiaci válság 2008 őszi kirobbanásával további óriási
zuhanás következett be.

A realisztikushoz képest felére/ne gyedére csökkent a
cégek (számos egész ségesen fejlődő, tőkeerős világcég is)
részvényeinek ára. Így átmenetileg jelentősen eltérnek attól
a valós értéksávtól, amelynek közelében tartózkodniuk
kel lene (a cég valós eredménye, piaci pozíciója, fejlődése
stb. alapján).

miért értékes információ ez most?
Annyit érdemes tudni, hogy az „ár” újra és újra az „érték”
fölé törekszik (a ke reslet és kínálat általános piaci törvénysze -
rűsége alapján).

A túlzottan magas vagy alacsony ár mindig visszamozdul
a reális sáv felé!

Ebből következik, hogy a rész vé nyek ára előbb utóbb kor-
rigálódik, ami a fo lya mat végére 50 – 300% árfolyam nye -
reséget (vagy ennél többet is) jelent het.

Erős, középtávú (max. 1-5 év) tőzsdei korrekciós trend
várható, amely rendkívül ritka és szokatlanul magas ho -
zammal kecsegtető befektetési lehe tő ségeket rejt magában.
(Igaz még egy újabb átmeneti mélypont elérése sem kizárt.)
80 éve (1929-30-as gazdasági vál ság óta) nem adódott ilyen
lehe tő ség, mint most 2009-ben.

ÉLeTüNK TALÁN eGyIK LeGNAGyobb LeHeTőSÉGe
rejLIK A jeLeNLeGI Ár Fo LyA MoKbAN!!!

Joggal kérdezhetné: Ha ez ilyen egyértelmű, akkor miért
nem hallani ugyanezt a hírekben, miért nem olvasható a
sajtó ban?

– A sajtó nem középtávra fókuszál.
– A szakirányú média publikuma rövidebb távú (napon

belüli) hírekben érdekelt.
– A savanyú hozzáállás mindig „divatosabb”.
– A jó hír eleve nem hír.

milyen lehetõségei vannak?
1. Nem vesz tudomást a fentiekről és pár év múlva irigykedve
hallgatja a szomszédja  beszámolóját, hogy 2009 nyarán mi -
lyen szenzációs döntést hozott és ezzel mennyit profitált. (Ez
hogyan érintené?)

2. Továbbra is vadássza a 10 % feletti banki kamatokat és
2-3 havonta rakosgatja a megtakarított pénzét egyik helyről
a másikra (ha el nem felejti). (Ennyire ráér?)

3. Beszáll a kiszámítható és biztos ka matért egy Lakás ta -
karékpénztári kon strukcióba, amelynek reálhozamát érdemes

lenne tisztán látnia (ha nem megy segítek) valamint azt is
érdemes számba venni, hogy ez a takaré kos ko dás sok esetben
kölcsönben vég ző dik. (Ezt szeretné?) 

4. Elmegy valamelyik bankba és nyit egy értékpapír szám-
lát, amely alapján a bank közreműködésével tud vá sárolni kü -
lön böző részvényeket, köt vényeket, befektetési alapokat
stb... (Ez már jó gondolat, de ebben az esetben egyedül kell
döntenie mindenben, ami nem biztos hogy könnyű!)

5. Tanácsadóhoz fordul, aki „fogja a kezét” és hozzásegíti
egy jelentős extra profithoz, továbbá megmutatja hogyan
használhatja ki az adózási előnyöket, mitől van a pénze biz-
tonságban és menetközben is tanácsokkal látja el. (Úgy gon-
dolom, hogy ez a legjobb megoldás!)

A fentiek által egy olyan információhoz jutott, amit ha jól
hasznosít, na gyon sok pénzt hozhat.  

Gondolja végig és cselekedjen okosan, de saját érde ké -
ben azt ja va s lom: ki  semmiképpen ne maradjon be lõ le!

Ha segítségre vagy további információra van szüksége,
akkor engem nyugodtan kereshet! Ne féljen, a titoktartás
engem is köt.

(A fenti piaci megitélés nem értel mezhető konkrét befek-
tetési tanács ként. Bármi nemű tanácsadás csakis az Ügyfél
pénzügyi helyzetének, lehetősé geinek, célkitűzéseinek és
rizikóvállalási hajlandóságának ismeretében történhet.)

foNtos iNformáCió: lakossági kérés re egy rendez vény
(sorozat) körvonala zó dik, ahol szakértő kollégáim járnak
majd körül egy-egy témát (nyugdíj, lakáshitel, befektetés vál-
ság idején, stb.), egy-egy rövidebb előadás kereté ben. (Az
aktuális témához kapcsolódó gya korlati tippek, megoldások,
érde kességek fognak elhangozni hétköznapi nyelven.) A ren-
dezvény megtartá sá hoz kellő számú jelentkező, ezért
előregisz tráció szükséges a 06-70-311-2289-es telefonszá-
mon vagy a turaivallalkozo@gmail.com e-mail címen.

KArrier és állásleHetõséG: Dinami kusan fej lő dő cso-
portunkba munkatársakat keresek fő- és mellékállásba. Olya -
nok jelentkezését várom (korra és nemre való tekintet nél -
kül), akik: 

Sze retnek és tudnak emberekkel foglalkozni.                                                                     
Jó kommunikációs és empatikus képességgel rendel kez -

nek. Érdekli őket a pénz világa, a gazdaság, a pénzügyek. Át -
lag feletti jövedelmet szeretnének és ezért hajlandóak is tenni. 

Milyen feltételeknek kell megfelelni? Minimum érettsé-
givel rendelkezzen, de a felsőfokú végzettség előnyt jelent.     

Számlaképesség (egyéni vállal kozó ként vagy társas vál-
lakozás tagjaként).             

Folyamatos tanulási hajlandóság. Meglévő ügyfélkör,
nagy ismeretségi kör előnyt jelent.

További részletekről személyes ta lál kozás keretében
tudom tájékoztatni.                                                                     

Tóth M. Imre – pénzügyi tanácsadó

A válság katasztrófa vagy lehetőség?



Szeretnék megjegyzést fűzni a Turai Hírlap
2009. áprilisi számában olvas ha tó Füvesítés,
faültetés című cikkük höz, melyben engem
név szerint em lí tenek.

Közölték egy levelemet, melyet nem a
Turai Hírlapnak, hanem egy önkormányzati
képviselőnek címez tem, a képviselő-testületi
ülésen való megvitatás céljából. Ezzel a lap
levél tit kot sértett, jogosulatlanul nyilvá nos -
ságra hozta a levél tartalmát, a levél író és sok
egyetértő aláíró nevét, lakcímét. Ezúton
kérek elnézést a nem sajtóbeli közlésre szánt
levél aláíróitól.

A Füvesítés, faültetés című írást nem
tudjuk válaszként elfogadni leve lünk re. Nem
ismeri el (cáfolni sem tud ja), hogy az
árokpartok fü ve sí té sé vel súlyos útkárokat és
balesetveszélyt lehetne elhárítani, és a túlzot-
tan elterjedt vegyszeres fűirtás visszas-
zorítását sem tartja megfontolásra méltónak.

Kérem az illetékeseket, olvassák el még
egyszer a levelünket, nézzék meg a mellékelt
képeket, és fontolják meg az árokpartok (más
településeken hasz nosnak bizonyult) füve sí -
tését. A fá sí tá si programhoz sok sikert kí -
vánok, hi szen a fa ugyanolyan fontos mint a
fű, (és Tura közterületein mindkettőből nagy
hiány van), de egyik sem pó tolja a másikat.

2009. április 24.
Tisztelettel: Tóth László

A Turai Hírlap szerkesztősége nevében saj ná -
lattal vettük tudomásul, hogy Ön levél titok -
ként gondolta kezelni a képviselő-testületnek
megvitatásra küldött beadványát, mely egy -
értelműen egy közéleti probléma felvetését
tartalmazza és nem utal a nyilvánosság elke -
rülésére, azaz zárt ülés keretében történő
megtárgyalásra. A képviselő-testület által az
illetékes önkormányzati szakbizottságnak
leosztott feladat válaszadási formáját, mint
önkormányzati fenntartású lapnak – nem is
kérdés – lehetővé kellett tennünk.

Kérésének értelmezéseként, mi azonnal
továbbítottuk a jelen számba küldött levelét,
hangsúlyozva az ismételt megvitatást és új ra -
gondolást a Településfejlesztési Bizottság ré -
szére, de ez idáig nem kívántak további kom-
mentárt hozzáfűzni, mint ami lapunk áprilisi
számában válaszként megjelent beadványára.

Az önkormányzat szándékát nem kom-
petenciánk megítélni, feltételezzük, hogy a
Pálinkás Ildikó képviselő által írt, a Te le pü -
lésfejlesztési Bizottság által is véleményezett
cikk alábbi mondata: „már az önkormány -
zat nál is nyitott kapukat döngetett” – egy
kommunikációjában még akadozó, de azo -
nos célú együttműködés lehetőségét hordoz-
za magában az Önök kezdeményezése és az
önkormányzat illetékesei között.

Egyet viszont biztosan tudok, a szer kesz -
tőségünknek nem állt szándékában személyi -

ségi jogokat sérteni, s bárkit is lejáratni,
hanem sokkal inkább az eredetiség meg őr -
zésével, ferdítés nélkül közzétenni egy olyan
közéleti problémát, mellyel az aláírók is –
feltételezve jól megfontoltan – nyomatékosí-
tották kérésüket. Úgy gondoltuk és gondo-
ljuk, hogy az Olvasóknak adtunk lehetőséget
azzal, hogy azonosuljanak a megfelelő
állásponttal, esetleg csatlakozzanak egy
Turáért tenni akaró „mozgalomhoz”. Ezért
kívántunk nagyobb felületet is biztosítani a
témával kapcsolatos személyes vélemény-
nyilvánításának is, ahogy tettük egy külsős
munkatársunk e havi számunkban megjelent
interjúja által.

Személy szerint nemcsak egy lapot, de a
lapkiadásért felelős intézményt, jelesül a
Bartók Béla Művelődési Házat is képviselve
tanú bizonyságot igyekeztünk tenni előíté le -
tektől, egyéni felhangoktól nem befolyásolt
kö zös együttműködésünkre egy jó cél, egyik
intézményi árkunk füvesítése kapcsán, melyet
ezúton ismételten megköszönünk Önöknek.

A Turai Hírlap és a művelődési ház
nevében is állunk rendelkezésre a jövőre néz -
ve is, s kívánjuk, hogy mindannyian jól ér -
telmezve a demokráciát segítsük és tisz tel jük
egymás tevékenységét!

Tisztelettel és köszönettel:
Seres Tünde

felelős szerkesztő

Örömmel jelentjük,, hogy az első alkalom-
mal meghirdetett nyílt szerkesztőségi ülésün-
ket, ha szerény mértékben is (4 fővel), de
érdeklődés övezte. A lakosokat foglalkoztató
témajavaslatok sem maradtak el, melynek
feldolgozását a közeljövő feladatának tekint -
jük. Ízelítőképpen csak címszavakban:

– Állatvédelem, állatkínzásokkal kapcso-
latos problémák, állatmenhely létrehozásnak
lehetőségei Turán

– Lovas kultúra, lovassport művelői
Turán, magángazdák lótartási lehetőségei,
lovagoltatási, lovasoktatási lehetőségek a
településen és környékén

– Tura egykori arculatának bemutatása
régi fotókkal

– Dora Malom sorsa
– A közismert sportágak (foci, karate,

sakk) melletti sportlehetőségek a településen
– Közmunkavégzésekről szóló előzetes

hivatali értesítések közlése a lakosságnak 
– Galgahévíz úti CBA területrendezé sé -

nek ügye
– Filmes archívumból feldolgozandó

helytörténeti témák
– Közéleti témák lakossági közvé -

leménykutatása piac-vásár alkalmain
– Tura egyedi területének, a Galábos ut -

cá nak sajátos problémái, kiemelten az utcát
érintő korlátozott telefon-, internet-, kábeltv
hozzáférési lehetőségeket

A résztvevőknek ezúton is köszönjük az
aktivitást, s szerkesztőségünk minden igye -
kezetével a hiánytémák feldolgozására fog
törekedni.

Seres Tünde
felelős szerkesztő
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lApzártA: jÚNiUs 5.
Következõ megjelenés: június 15.

A tUrAi HÍrlAp postAláDájából

tisztelt szerkesztõség!

tisztelt tóth Úr!

tisztelt olvasók!

A Thököly utca és a hatvani út csomópontját javították ki, ami a hatvani út aszfaltozásakor
hanyagul lett kialakítva. Most ismét. A képekről jól látszik, hogy a körforgalom felé gondos
munkát végeztek, de a hatvan felé kanyarodóknak kővel, téglával betömött gödrön kell áthaj-
tani. A második képen látható, hogy aszfalt még volt, ugyanis a minden útalapot nélkülöző
földes rész gödreinek feltöltéséhez jutott bőven.                                            Ortutay Mihály

márt megint egy rosszul végzett munka!

KérjüK támoGAssA öN
is, polGárõrséGüNK
műKöDését
adójának 1%-ával, 
adószámunk: 18703980-1-13,
adományával 
a 65900107-13024136 -os
bankszámlaszámon.

KöszöNjüK!
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KözÉlETi hAvi lAp
fe le lõs ki adó: Tura vá ros ön kor mány za ta Bar tók Bé la Mû ve lő dé si ház

fe le lõs szer kesz tõ: Se res Tün de
szer kesz tõ sé gi ta gok: Kö les Ta más, Kuti jó zsef, pá lin kás il di kó, pe tő já nos,

Szénási jó zsef, Ta kács pál
tör de lés: ro-lA nyom da, Szabados Tamás

e-mail: turaihirlap@tura.hu vagy kultura@vnet.hu
Nytsz: B/Bhf/567/p/91

le vél cím: Bar tók Bé la Mû ve lő dé si ház 2194 Tura, Bar tók tér 3.
Ké szült 3 000 pél dány ban a ro-lA Kft. nyom da üze mé ben valkón

Kéz ira to kat nem őr zünk meg és nem kül dünk vis  sza.

reNDõrséGi HÍreK

Hir Des seN A tUrAi HÍr lAp bAN!
A hir de té si díj ki fi ze té se tör tén het át uta lás sal, 
csek ken vagy sze mé lye sen Tura vá ros 
pol gár mes te ri hi va ta la pénz tá rá ban 
(hét fő től-csü tör tö kig: 9-12 és 13-15 órá ig, 
pén te ken 9-12 órá ig).

A szám lá zás hoz szük sé ges, a hir de tés fel ve vő ál tal rög zí ten dő ada tok: 
– hir de tés igé nyelt mé re te, – hir de tés igé nyelt lap szá ma, – szám la ve vő jé nek ne ve, cí me
és adó szá ma, – fi ze tés mód já nak ki vá lasz tá sa, – szám la pos tá zá si cí me.
Hirdetésfelvételi le he tõ sé gek:
– Tura Vá ros ön kor mány za ta bar tók bé la Mû ve lő dé si Ház

E-mail: kultura@vnet.hu – Tel.: 06-28/580-581 vagy 06-30/638-4603
– Vá ro si Könyv tár Tura

E-mail: turakonyvtar@citromail.hu – Tel.: 06-28/580-530
– Éli ás Zol tán, E-mail:eliaszoltan@t-online.hu –Tel.: 06-30/407-8786

1/1 oldal 34 500 ft
1/2 oldal 17 250 ft
1/4 oldal 8 625 ft
1/6 oldal 6 000 ft
1/8 oldal 4 800 ft
apróhirdetés 60 ft/szó

Törd a fejed

100 éve, 1909. má jus 5-én szü le tett
rAD Nó ti miK lós. A köl tõ Nyol ca dik ec lo ga c.

ver sé nek egy so rát fejt he ti meg a víz szin tes 10.,

füg gõ le ges 1. és a víz szin tes 32. so rok ban.

vÍz sziN tes 1. Akik va la hon nan la ká suk ba jut nak. 12. Az Arany ko -
por só c. re gény író ja (fe renc) 13. Észa ki nyelv ro kon nép. 15. na -
gyon ré gi. 16. női név. Kosz to lá nyi vers cí me is. 17. A Sod rás ban c.
film ren de ző je (ist ván, 1933 - 2007) 19. nit ro gén vgyj. 20. A Du na -
ka nyar ka pu ja ként is mert vá ros pol gá rai. 23. Szlo vén ál la mi au tó -
pá lyá kért fe le lős tár sa ság (DArS). 24. Me zők kö ze pén (!) 25. né -
met és nor vég gépkocsijel. 26. … Allan poe. 28. Szláv nyel vek ben:
vár, vá ros (vise…) 29. ráma-… - rámacandra meg je le né si nap ja
már ci us ban-áp ri lis ban. 30. övé. 31. íj ré sze (!) 
füG Gõ le Ges 2. fagy ból ki en ge dés (név elő vel) 3. nul la. 4. Szarv -
fé le. 5. vér szál lí tó ré sze. 6. Dó, …, mi, fá. 7. nincs ele je (!) 8. Er nő
női pár ja. 9. Ká li um vgyj. 11. pon to san rúg ja/dob ja ki a lab dát a
ka pus (két szó) 14. Gyá rat, is ko lát ve zet. 18. ön ma gá ba vis  sza té -
rő sza bá lyos vo na lat raj zo ló esz köz (név elő vel). 21. Száz sze mû óri -
ás pász tor a gö rög mi to ló gi á ban (… sze mek) 22. nem ké sik el. 
24. A nagy-ta vak egyi ke az uSA és Ka na da ha tá rán (a leg dé libb).
27. Allgemine Musikalische ze i tung. 32. Sze mé lyes név más. 

A megfejtéseket június 10-ig postai úton várjuk a mûv.ház címére
(2194 Tura, Bartók tér 3.). Kérjük, írják rá azt is: Turai hírlap május!
Egy fő szerencsés nyertes a libra könyvesbolt 2000 ft-os könyv -
utalványában részesül. jó fejtörést! Elõzõ lapszám rejtvényének
helyes megfejtése: Tibeti-angol szótár. nyertesünk: Gó lYA jó zsef
(Tura, rozgonyi u. 4.) GrATulálunK!

változik a gyorshajtásért kirótt közigazgatási
bírság kiszabásának szabálya
2009. május 1-től változik a gépjármû üzembentartójának
objektív felelősségén alapuló, a közigazgatási bírságra vo nat -
kozó rendelkezések. Május 1-től nem a sebességtúllépés szá -
za lékos, hanem a kilométer/órában megadott mértékétől függ,
milyen összegû bírságra számíthat a jármû üzemben tar tó ja. 

HAlADási 
sebesséG

KöziGAzGAtási
bÍrsáG

meGeNGeDett 
sebesséG

40 km/h sebesség-
korlátozó jelzőtábla

esetén

meGeNGeDett 
sebesséG

50 km/ h (lakott 
területen belül )

meGeNGeDett 
sebesséG

90 km/h (lakott
területen kívül )

meGeNGeDett 
sebesséG

130 km/h 
(autópálya)

59 - 68 30.000.-

69 – 78 45.000.-

79 –88 60.000.-

89 –98 90.000.-

HAlADási KöziGAzGAtási 
sebesséG bÍrsáG

69 – 78 30.000.-

79 –88 45.000.-

89 –98 60.000.-

99 – 108 90.000.-

HAlADási KöziGAzGAtási 
sebesséG bÍrsáG

109 -123 30.000.-

124 -139 45.000.-

140 -154 60.000.-

155 -180 90.000.-

HAlADási KöziGAzGAtási 
sebesséG bÍrsáG

155 -169 30.000.-

170 -185 45.000.-

186 - 200 60.000.-

201 -216 90.000.-

szÍNHázbUsz
idõpont: május 24., vasárnap 

Autóbuszos indulás: 17.15-kor a mûv.ház elöl
Új szÍNHáz: fogat fogért c. francia vígjáték

Rudolf Péter, Hirtling István, Huszár Zsolt, Derzsi János, Pálfi Kata, Fodor Annamária

jegyárak: 2300, 2600 és 3200 ft.
Útiköltség: 1200 ft/fő

jelentkezni a programra legkésőbb május 19-ig lehet,
személyesen vagy a mûv.ház elérhetőségein:

tel.: 28/580-581 vagy 30/638-4603
e-mail: kultura@vnet.hu


